

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.858

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 3 de Abril de 1929

Redacción y Admón. G 1 de Jaz, 3-OV.EDU

Precio: 10 cts

LOS VUELOS DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES

El "Jesús del Gran Poder" llega felizmente a Montevideo, y los capitanes Jiménez e Iglesias reciben emocionados el grandioso homenaje tributado por el pueblo uruguayo, entusiasmado de la hazaña

LA INDUSTRIA DE LA AVIACION EN ESPAÑA

Madrid.—En el Gabinete de información y censura han facilitado la siguiente nota:

"El éxito alcanzado por el avión "Jesús del Gran Poder", en su vuelo trasatlántico, sugiere algunas reflexiones referentes a las posibilidades de industrialización en nuestro país.

Al llegar el Directorio al Poder en Septiembre del 23, encontró una aviación brava y activa, que prestaba en África valiosos servicios con personal idóneo y heroico, pero con material enteramente extranjero.

Orientó sus esfuerzos hacia la nacionalización industrial de aviones y motores y vé con satisfacción que al cabo de cinco años tan solo, son ya españoles la totalidad de los aviones, motores, magnetos, hélices, aparatos de navegación y el resumen que en su casi totalidad el dinero que el Estado y los particulares dedican a la aviación, en España queda. Pero no es esto solo, sino ser bastante lo obtenido, sino que en contra de las afirmaciones pesimistas de los que opinan que nuestra producción no puede ni podrá ser barata, los motores y aviones españoles resultan más baratos en venta que sus similares extranjeros y en cuanto a calidad, si la hazaña del avión de Jiménez e Iglesias no fuera bastante a acreditar una fabricación, ahí está la opinión unánime de nuestros pilotos militares para confirmar la superioridad de la construcción nacional con respecto a la extranjera.

En resumen, una industria delicada e importante nacionalizada en un lustro en condiciones excelentes de precio y calidad y treinta o cuarenta millones de pesetas que se quedan en España anualmente, dando trabajo a varios miles de obreros.

Este ejemplo abre el ánimo a la esperanza de otras nacionalizaciones a que el actual Gobierno dedica su atención constante, tales como la de la industria del automóvil, que hace salir de España anualmente más de cuatrocientos millones de pesetas, los que espera el Gobierno actual dejar reducidos a menos de la mitad, mediante las iniciativas de la Comisión del Motor y del Automóvil y la ayuda del ciudadano español, que cesará por patriotismo en la preferencia que ahora otorga inconscientemente en algunos casos a la fabricación extranjera, que no hay razón para que no sea igualada por la nacional.

Se hacen públicos estos hechos y el comentario correspondiente, por entender el Gobierno que al país conviene conocer la marcha de su progreso y las posibilidades de trabajo y riqueza que puede obtener.

Este ejemplo abre el ánimo a la esperanza de otras nacionalizaciones a que el actual Gobierno dedica su atención constante, tales como la de la industria del automóvil, que hace salir de España anualmente más de cuatrocientos millones de pesetas, los que espera el Gobierno actual dejar reducidos a menos de la mitad, mediante las iniciativas de la Comisión del Motor y del Automóvil y la ayuda del ciudadano español, que cesará por patriotismo en la preferencia que ahora otorga inconscientemente en algunos casos a la fabricación extranjera, que no hay razón para que no sea igualada por la nacional.

Se hacen públicos estos hechos y el comentario correspondiente, por entender el Gobierno que al país conviene conocer la marcha de su progreso y las posibilidades de trabajo y riqueza que puede obtener.

SALE EL AVION

Río Janeiro.—Los aviadores Jiménez e Iglesias han salido para Montevideo a bordo del "Jesús del Gran Poder" esta mañana a las 14,7, hora local.

CINCO HORAS DESPUES

Río Janeiro.—El "Jesús del Gran Poder" ha pasado por Soriano a las 10,45 de la mañana.

ESPERANDO A LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS

Montevideo.—La ciudad presen-

ta el aspecto de los grandes acontecimientos, y en todas las calles se nota una actividad inusitada, viéndose engalanados con banderas uruguayas y españolas la mayoría de los edificios.

Numerosa muchedumbre transcurre por las principales vías en dirección al campo de aviación, viéndose en los balcones a millares de personas, como también en las azoteas, en espera de ver aparecer por el horizonte al "Jesús del Gran Poder".

EN EL CAMPO DE AVIACION

Montevideo.—A las 15,20, en el campo de aviación se habían congregado millares de personas, creyéndose que éstas pasarían de veinte mil.

También, y a la hora indicada, acudieron al campo de aterrizaje las autoridades, numerosas representaciones y significados miembros de la colonia española, a más de innumerables personalidades.

A LAS 16,45 APARECE ESCOLTADO POR LOS URUGUAYOS "EL JESUS DEL GRAN PODER"

Montevideo.—Varios aeroplanos, dirigidos por aviadores uruguayos, a las cuatro y cuarto de la tarde emprendieron el vuelo para salir al encuentro de los aviadores españoles capitanes Jiménez e Iglesias. A las 16,45 apareció en el horizonte, escoltado por los aparatos uruguayos, "El Jesús del Gran Poder", que, majestuosamente, rodeado de los aviones uruguayos se dirigía al campo de aviación.

La inmensa muchedumbre que

esperaba la llegada de los aviadores, tan pronto como divisó al "Jesús del Gran Poder", irrumpió en vivas a los aviadores españoles, a los héroes del aire, y los pañuelos, agitados por multitud de personas, daban al campo de aviación un aspecto verdaderamente hermoso, extraordinario.

SOBRE LA POBLACION

Montevideo.—Momentos antes de las cinco "El Jesús del Gran Poder", con la escolta de los aviones uruguayos, voló sobre la población, efectuando admirables evoluciones.

Momentos más tarde, a las cinco, el "Jesús del Gran Poder" tomó tierra en el campo de aviación militar.

Las ovaciones al aterrizar el "Jesús del Gran Poder", eran enormes y al descender del aparato los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias, el gentío acogió su presencia con verdaderas manifestaciones de júbilo.

Cuantas miles de personas esperaban la llegada de los aviadores españoles, al tomar éstos tierra, quisieron acercarse a ellos para significar su contento por la hazaña realizada, y con objeto de que no fuesen enroscados los capitanes Jiménez e Iglesias, los aviadores uruguayos protegieron a éstos, a fin de evitar los infinitos apretujones de que iban a ser objeto.

Personas significadas de la colonia española y numerosas autoridades abrazaron a los aviadores Jiménez e Iglesias, que daban muestras de una verdadera emoción por el homenaje recibido.

LA SITUACION POLITICA

Intensificarán sus trabajos las secciones de leyes constituyentes y leyes políticas para presentar sus dictámenes en los plenos del mes de Junio

DESPACHO CON EL REY

Han despachado esta mañana con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Este facilitó nota de los dos decretos firmados por el Rey y que se refieren a la concesión de la nacionalidad española a dos súbditos extranjeros: uno norteamericano y otro estoniano.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Con el general Primo de Rivera han despachado esta mañana los ministros del Ejército, Trabajo e Instrucción, el director de Aeronáutica coronel Kindelán y jefe del Gabinete diplomático Ramírez Montesinos.

Después recibió al gobernador civil de Murcia, al general del ejército paraguayo Maulín Stenoni, a José Juan Cadenas y al capitán de navío René Wilt, agregado de la embajada española en Londres.

Por la tarde despachó el presidente con su secretario comandante Lacuerda, recibiendo luego a los condes de Elda y Ruisenada.

REGRESO DE AUNOS

Esta mañana regresó de su viaje

a Barcelona el ministro del Trabajo señor Aunós.

Despachó con los directores generales de su departamento.

Después recibió a Manuel Llana.

El señor Aunós recibió una artística placa de plata, que le ha remitido la Caja regional gallega de Previsión como recuerdo del acto de inauguración del nuevo edificio construido en Santiago.

También recibió un pergamino con el título de presidente honorario de la Asociación de Casas baratas.

LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA

El señor Yanguas, que regresará a Madrid el jueves, tiene el propósito de imprimir una gran actividad durante el presente mes a los trabajos de la sección primera (leyes constituyentes) y de la sexta (leyes políticas).

La última se reunirá los días 4, 5 y 6, a las cinco y media de la tarde.

Aunque el Gobierno no ha tomado acuerdo alguno sobre ello, parece que entra en sus propósitos el

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Se acuerda conceder tres mil pesetas para las familias de los que perecieron en la última catástrofe minera, e ir a la modificación del Código de policía de las minas

En la Universidad de Zaragoza se establecerá el Doctorado-Se amplía el Consejo de Sanidad-La autorización a las Diputaciones para la repoblación forestal con subvención del Estado

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia, no haciendo el marqués de Estella, ni ninguno de los consejeros, manifestación alguna a la entrada.

El Consejo terminó a las nueve y media, y a la salida el Jefe del Gobierno se detuvo, como de costumbre, a charlar con los periodistas, a los cuales dijo lo siguiente:

—Muchos expedientes. Ya habrán podido ustedes observar cuando los recibí en mi despacho, que a causa del mucho trabajo si no tengo un índice de los asuntos o no pongo el máximo interés, forzosamente se me olvida hablar de alguno.

Añadió que se habían aprobado varios expedientes de socorros por calamidades públicas, entre ellos la concesión de un auxilio para las familias de los desgraciados obreros que murieron recientemente en la mina "El Sotón", en Asturias, destinándose tres mil pesetas a repartir entre los damnificados.

Por cierto—siguió diciendo—que el ministro de Fomento ha traído un proyecto que ha sido aprobado y que ya tenía preparado hace algún tiempo, por el cual se dictan normas para evitar en lo posible estas desgracias. Según mis noticias no hubo desprendimiento de grisú y el hecho se debió a la polvorización de otras materias tóxicas.

Al referirse a lo demás que se trató en el Consejo, agregó que se había aplazado hasta Octubre la celebración del Congreso de Ultramar, para poder organizarlo con más detenimiento. Se trató del Tratado con Turquía y se ha concedido la colación de grados para el Doctorado a la Universidad de Zaragoza.

El Presidente terminó diciendo que no recordaba de ningún otro asunto importante, advirtiendo que esto no debían atribuirlo a decadencia de su memoria, puesto que es cosa que le ha ocurrido de siempre.

REFERENCIA OFICIOSA

El ministro de Economía facilitó la referencia oficiosa del Consejo.

Presidencia.—Concesión de socorro a las familias de los mineros muertos en Santa Ana de Sotrandio (Asturias).

Concurrencia de España al Congreso internacional de Oceanografía de Mónaco.

Gobernación.—Segregación de Municipios, que no afectan a Asturias, que el proyecto de Constitución y el de las leyes complementarias de las mismas se lea en la última sesión plenaria del segundo aniversario de la vida de la Asamblea, o sea en el último pleno de Junio.

En este caso la discusión comenzaría en Octubre, durando hasta el término legal de la vida de este organismo.

LA COMISION DE OBRAS SOCIALES

En el Ministerio del Trabajo se ha reunido, bajo la presidencia del general Salas, la comisión de obras sociales para continuar el estudio de la ley de Cooperativas.

Se presentaron diversas enmiendas a la ponencia general, y, se acordó que después de repartirlas, se empiece a trabajar inmediatamente por la comisión encargada de formar el proyecto definitivo.

Decreto adquiriendo quinina para combatir la fiebre palúdica.

Ampliando el Consejo Superior de Sanidad.

Justicia.—Aprobando dos expedientes de libertad condicional.

Expediente relativo a obras en el Seminario de Pamplona.

Hacienda.—Modificando las anualidades del proyecto extraordinario de Ejército.

Decreto designando los representantes del Gobierno en el puerto franco de Barcelona.

Economía.—Decreto aclaratorio a la autorización a las Diputaciones para la repoblación forestal con la subvención del Estado.

Instrucción.—Creación de escuelas graduadas en Lérida y Huelva.

Aprobando el Reglamento del Patronato de pensiones libres.

Autorizando al Real Conservatorio de Declamación para establecer determinadas enseñanzas en el Teatro de la Princesa.

Concediendo la colación de grados para el Doctorado a la Universidad de Zaragoza, juzgando y aprobando en su caso las tesis doctorales de quienes tengan aprobados los totales de asignaturas del período del Doctorado, y realizando el ejercicio de grados con arreglo a la legislación anterior al proyecto de Ley de Reforma Universitaria.

Ejército.—Concediendo pensión por la Medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de Infantería don Fernando Sánchez Giol.

Idem mejora de pensión al teniente, ahora capitán, don Luis Meléndez.

Marina.—Expediente sobre convocatoria de 28 plazas de aprendices de la Armada.

Decreto relativo a la construcción de un hangar en el muelle de Barcelona.

Fomento.—Modificando desde el artículo 150 al 153 del Reglamento de policía minera, de acuerdo con lo pro-

puesto por la comisión correspondiente.

Estableciendo un concurso para premiar los trabajos relativos a la industria minera y la metalurgia, con cargo al crédito de diez mil pesetas del presupuesto extraordinario.

Subasta de puentes correspondientes al plan del año 1929, por un importe total de ocho millones, 128.413 pesetas, distribuido en tres anualidades.

Expediente sobre la construcción de un nuevo puente sobre el río Tajo, en Toledo, sustituyendo al de Alcántara, con un presupuesto de 567.903 pesetas.

Construcción de obras en los trozos que se especifican del ferrocarril de Zamora a Coruña.

Aprobando los trabajos de sondeo realizados en la cuenca potabilizada de Cataluña.

Se fuga del Manicomio

El que dió muerte a varias personas de su familia

San Sebastián.—Se reciben noticias diciendo que se ha fugado del Manicomio de Santa Agueda José Ramón Arrazábal, tristemente célebre por los crímenes que cometió hace poco tiempo en el pueblo de Ataun.

Arazábal, con un hacha, dió muerte a varias personas de su familia, huyendo después al monte, donde fué capturado por los miqueletes.

La Audiencia le condenó, pero dispuso su ingreso en un Manicomio por tener perturbadas sus facultades mentales.

La fuga del loco ha sembrado el pánico entre el vecindario de los pueblos vecinos.

Han salido miqueletes y guardia civil en su persecución.

Nuestros concursos

¿Cuál es la más bella "estrella" de Cine?

Nuestras bellas lectoras pueden elegir entre

Vilma Banky
Clara Bow
Esther Ralston
Billie Dove
Greta Garbo
Dolores del Rio

Busque usted el cupón en todos los ejemplares de periódico.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Llamamiento a las personas pudientes para que contribuyan a la suscripción en favor de las familias de las víctimas de la catástrofe minera en el pozo "El Sotón"

Cuando los periodistas llegamos al Gobierno civil, el señor Zuñiga se encontraba despachando la firma para trasladarse a Santullano de Mieres...

Se aprovechará la circunstancia de estar reunidos para dar solución a la constitución de los Comités local y provincial de la Unión Patriótica...

Sin embargo, de la prisa que demostraba tener el gobernador, antes de salir recibió a los periodistas.

Nos habló en primer término de su viaje a las cuencas hulleras para dar cumplimiento a los deseos del Rey...

Aunque ya los corresponsales

de Barcelona se dará en el Centro Diocesano.

Terminó diciéndonos que había recibido noticias de Madrid dándole cuenta de haber sido adjudicada la subasta para las obras de ampliación del puerto de Candás...

Una fecha simpática Las bodas de oro de la Caja de Ahorros Municipal de San Sebastián

San Sebastián.—La Caja de Ahorros Municipal de San Sebastián, acaba de celebrar sus bodas de oro, sumándose a los actos que organizó dicha Institución para conmemorar la simpática fecha...

La Caja de Ahorros Municipal de San Sebastián, es una de las instituciones de ahorro más populares y simpáticas.

En 31 de Diciembre de 1879, es decir, a los nueve meses de su funcionamiento, contaba en su cuenta de imponentes con un saldo de pesetas 23.426...

Diez años más tarde, el capital impuesto en la Caja era de 2.115.836 pesetas, que en 1927 habían subido a 39.412.379...

Desde su fundación a la fecha ha pagado por intereses a los capitales impuestos más de 325 millones de pesetas.

Pero con ser gráfico interesante esta progresión del crédito y del ahorro, significa mucho más la labor social realizada por la Caja que ha propulsado todas las obras culturales, benéficas y de interés público...

Por eso en San Sebastián, las bodas de oro que acaba de celebrar la Caja de Ahorros Municipal han constituido un acontecimiento verdaderamente importante al que se ha sumado la población entera.

Accidente marítimo Un vapor pesquero choca contra un balandro

Bilbao.—Se ha sabido que esta madrugada, a la altura del cabo Machichaco, donde se dedicaba a la pesca la pareja de vapores "Juan Luis" y "Carmen", el primero tropezó con el balandro de motor Zumaya...

Los tripulantes fueron recogidos por el "Carmen", desembarcando esta tarde para presentarse en la Comandancia de Marina a prestar declaración.

Se sabe que pereció ahogado un marinero, pero no pudo ser recogido, ignorándose su nombre.

Accidente automovilista Un muerto y varios heridos graves

Valdemorillo.—Ayer, en el kilómetro 45 de la carretera de Brunete a El Escorial, una camioneta de la matrícula de Madrid, conducida por su propietario Manuel España, volcó, resultando muerto Manuel Tortajada y heridos de alguna importancia el dueño del vehículo, su criada y cuatro personas más.

Habían salido a pasar el día en el campo.

asegurar que pronto darían comienzo los trabajos.

VISITAS AL GOBERNADOR El señor gobernador recibió ayer las siguientes: Don Francisco Quintana; señor Cobian; don Juan Mier; señor Hui dobro.

La Reina de Rumanía Se despide de la familia real, saliendo para Guadalupe

Madrid.—Esta mañana ha salido en automóvil para Guadalupe, dando por terminada su estancia en Madrid, la Reina de Rumania con su hija la princesa Ileana.

Las acompañan los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans y el personal del séquito.

La Reina y su hija han salido de Palacio a las diez de la mañana por la puerta incógnita.

Las augustas damas fueron despedidas por los Reyes, infantes y Príncipe de Asturias, que ha llegado

Principado S.A.R.E. MIERCOLES DE GRAN MODA

A las 6 y 3/4 (en punto) y a las 10 y 1/4 NAPOLEON visto por ABEL GANCE - Magistral interpretación de Albert Dieudonne y Gina Manes.

NAPOLEON es la película más espectacular que se presenta en la temporada.

NAPOLEON es la más admirable y la más grandiosa epopeya cinematográfica.

VIERNES PRIMA 6 APLIC ESTRENO SUZI SAXOFON

admirable creación de Anny Ondra Super-comedia de deliciosa frivolidad. Magnífica e impecable presentación

Se despachan localidades. Gran Popular-Cinema

A las 7 1/4 A las 10 1/4 La superproducción FOX LA CLAVE DE LA DIGNA

por Blanche Sweet y Warner Baxter expresamente de El Pardo con este fin.

Todos estuvieron antes saludándolas en las habitaciones que ocupaban en Palacio.

Hoy pernoctarán en Guadalupe. Mañana saldrán para Trujillo para pasar la noche en Mérida.

El día siguiente se trasladarán a Sanlúcar y Sevilla, donde permanecerán una corta temporada.

El partido Francia-España PROGRAMA DE FESTEJOS

Zaragoza.—Entre los festejos que se preparan para los días 14, 15 y 16 del actual, con motivo del partido Francia-España, figuran banquetes, bailes, excursiones y corridas de toros.

El alcalde ha ordenado que se adorne con plantas y flores el campo del Iberia.

Desaparece la taquillera Y faltan 14.000 pesetas

Bilbao.—Comunican de Portugal que hoy se ha notado la desaparición de la taquillera del ferrocarril Bilbao-Portugalete Laura Huerta, y su hijo Pablo Sánchez. La desaparición coincidía con el desfalte de 14 mil pesetas en la taquilla de la estación.

Lo de todos los días Atropellada por un automóvil

Orjiva (Granada).—En la carretera de Tablete a Albañal fué atropellada por un automóvil, conducido por su propietario Joaquín Reguero, Antonia Sánchez Bueno, de 60 años, esposa del peón caminero. Antonia sufre magullamiento general de pronóstico grave.

Mientras dormía Sufre quemaduras graves

Zaragoza.—El camarero Leandro García se acostó esta madrugada en una vifia de las afueras, durmiéndose con el cigarro en la boca.

Una chispa del pitillo le prendió en las ropas. Al despertarse se encontró envuelto en llamas, apreciándose quemaduras graves en todo el cuerpo.

Juegos peligrosos Un grupo de niños en un cementerio

Zaragoza.—Comunican de Castellón que un grupo de doce niños, de ocho a diez años, saltó la tapia del cementerio, lanzando piedras contra varios nichos. Una de las lápidas fué destruida, quedando al descubierto el féretro y el cadáver.

El hecho fué denunciado por un médico que sorprendió a los niños en tan reprochables juegos.

En San Juan de Dios Suicidio de un sacerdote

Madrid.—En el Hospital de San Juan de Dios se ha suicidado, ahorcándose, un sacerdote que estaba a tratamiento de una enfermedad crónica.

Al extraer tierra QUEDA SEPULTADO

Fuencarral.—En términos de Chamán de la Rosa, el vecino Juan Pozas, que extraía tierra para hacer ladrillos, quedó sepultado por un desprendimiento.

Extraído, fué curado de primera intención por el médico del pueblo, que le apreció lesiones gravísimas.

A las cinco de la tarde se condujo al herido al equipo quirúrgico del Centro de Madrid, donde falleció minutos después de ingresar.

El Cardenal Primado La fiesta de la Eucaristía

Salamanca.—A la una de la tarde hizo su entrada en esta ciudad el Cardenal Primado, dirigiéndose al Palacio episcopal, donde le esperaban todas las autoridades civiles y eclesiásticas y una compañía del regimiento de Victoria, con bandera y música, que le rindió honores.

El Primado, que fué ovacionado por el gentío que presenció su entrada en el Palacio, se dirigió después al salón del trono, donde se celebró una recepción.

A las seis y media de la tarde se celebró también una velada, en la que se pronunciaron varios discursos.

Mañana se celebrará la fiesta de la Eucaristía, y acto seguido el Cardenal emprenderá el regreso a Madrid.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, VALORES INDUSTRIALES, MONEDA EXTRANJERA. Rows include Serie F, D, C, B, A, Exterior, Amortizable, 5% Amortizable, etc.

OTRO COMLOT EN PORTUGAL

Federales y rebeldes sostienen un combate de dieciocho horas, se suspende y se reanuda con más energía por las dos partes

COMLOT CONTRA EL GOBIERNO PORTUGUES? Londres.—Se reciben noticias de Portugal, en las que se asegura que ha estallado un complot contra el Gobierno.

Se cree que entre los comprometidos en el aludido complot se encuentra un hijo de Alvaro Castro, expresidente de la República portuguesa.

UN EX-SECRETARIO DE LA PRESIDENCIA, ASESINADO

Buenos Aires.—Ayer asesinaron a Beronegui, ex-secretario de la Presidencia durante el mandato de Alvear.

SE SUSPENDE EL COMBATE, POR ECHARSE LA NOCHE ENCIMA

Méjico.—Después de 18 horas de combate entre rebeldes y federales, en el Estado de Jiménez, se suspendió la batalla por echarse la noche encima.

Esta mañana se ha reanudado la lucha nuevamente con más energía, apoderándose los federales de parte de la ciudad.

Los rebeldes, en el rudo combate, se defienden con verdadera desesperación.

VIOLENTOS CICLONES EN NOROCCIDENTE AMERICA

Nueva York.—En varios Estados de Norte América han ocurrido violentos ciclones, causando numerosos daños en los edificios.

A consecuencia de los mismos han perecido once personas, encontrándose también numerosas personas heridas.

SIGUE AUMENTANDO LOS ATACADOS DE FIEBRE AMARILLA

Río Janeiro.—La epidemia de fiebre amarilla aumenta de manera extraordinaria. El número de atacados en las últimas 24 horas aumenta de manera alarmante.

Salón Toreno Hoy - MIERCOLES DE MODA

A las 7 1/4 A las 10 1/4 ESTRENO de la producción LUXOR Verdaguer LA ESPOSA FRIVOLA

creación de Matt More, Marie Prevost y Don Alvarado BUTACA: Tarde, 0,75 - Noche, 50

A las siete, regalo de la moneda de oro Mañana: ESTRENO de la divertida comedia EL DIABLO DE LA IMPRENTA

por Wesley Barry el célebre Chico de las Pecas

Sábado: El acontecimiento del año Estreno de la joya cinematográfica LA BALUARINA DE LA OPERA el mayor triunfo de Dolores del Río y Charles Farrell

Hundimiento en una mina Perecen dos obreros y resultan heridos ocho mas

Huelva.—Comunican que en unas minas situadas en Campillo de Utrón, ocurrió un hundimiento de tierras, a consecuencia del cual perecieron los obreros Francisco Cruz y Antonio Ramos.

También y a consecuencia del mismo hundimiento, resultaron heridos de gravedad ocho obreros.

Un crimen De-pués de intentar robar, mata a un hombre y se suicida

Barcelona.—En un comedor establecido en la calle de Cortes, entró un sujeto a robar, y al darse cuenta el dueño del establecimiento se defendió, siendo agredido a tiros por el ladrón que le causó dos heridas gravísimas en el vientre.

Acudieron varios agentes de la autoridad y otras personas, que persiguieron al agresor en su huida, el cual, al verse ya perdido, se disparó dos tiros en la cabeza, matándose.

El criminal y suicida se llama Juan Perregat, y el comerciante José Rojas. Este último falleció a consecuencia de las heridas al ingresar en la Casa de Socorro.

Lo que dice "La Voz" El referendun y el plebiscito

Madrid.—"La Voz", ocupándose de los comentarios de "El Sol" y "A B C" de esta mañana sobre el referendun y el plebiscito, dice que ambas cosas son completamente diferentes y que ofrece más garantías al pueblo el primero que el segundo, por lo que pide que la Constitución se elabore por unas Cortes elegidas por sufragio universal, directo o secreto después de un período largo de propaganda.

Lea usted "La Voz de Asturias"

En el mar Abordaje de un pesquero asturiano

San Sebastián.—Al regresar al puerto de Pasajes dos barcos de la matrícula de Pasajes, propiedad del armador señor Ondonaguei, uno de ellos, llamado "Osasuna", abordó al costero asturiano "Orbegozo II", que, en unión de otro barco "Orbegozo I", que formaba con él pareja, se dirigía en dirección contraria. El abordaje fué rapidísimo, y el "Osasuna" metió el casco en medio del "Orbegozo II", partiéndolo en dos. La tripulación del barco asturiano se apresuró a pasar a bordo del vapor donostiarra. A los pocos minutos se hundió el "Orbegozo II", sin que ocurrieran desgracias personales.

Una desgracia Muerto por un tren

Barcelona.—En la calle de Vilanova fué arrollado y muerto por un tren un individuo, el que no pudo ser identificado.

Se reanudan Las clases en Barcelona

Barcelona.—El gobernador civil dió cuenta a los periodistas de que se habían reanudado las clases en los diversos Centros de enseñanza de esta capital.

Las fiestas populares El Martes de los Huevos en Siero y Colloto

Aunque el día se presentó un tanto desigual en cuanto a la temperatura, no por eso dejó de mantenerse la tradicional fiesta del Martes de los huevos.

La gente, aunque no en número tan crecido como hubiese sido de haberse presentado el día tan espléndido como los anteriores, se trasladó en la tarde de ayer a Plaza de Siero en automóviles y ferrocarril de los Económicos, animando la fiesta y dando a los peñoles una prueba más de simpatía.

Los comercios, en virtud del último acuerdo del Comité Paritario no cerraron sus puertas según costumbre.

En el vecino pueblo de Colloto se celebró la tradicional fiesta llamada de la "Pega" y los oveteses, con su peculiar buen humor, rindiendo honor a la vieja costumbre asistiendo a fraternizar con los collotenses durante varias horas.

Tanto en Siero como en Colloto los puestos con "huevos pintos" abundaban, haciendo los romeros algunas compras para traerlos a la capital como recuerdo de esta fiesta y en obsequio a sus novias.

Hasta otro año. Y que el espíritu favorezca más, para que el esplendor de la fiesta no padezca y la tradición se mantenga con el orgullo de peñoles y collotenses.

¿Cuál es la más bella «estrella» de Cine?

15

Firma y domicilio:

Form for entering name and address.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Si es urgente la obra de ensanche de la Avenida de Bermúdez de Castro, se irá a la excepción de la subasta

MODIFICACION DEL CUADRO DE VALORACION DE FINCAS

Se manda al ingeniero municipal que modifique el cuadro de valoración de las fincas de la calle de Fray Ceferino, con el fin de aplicar debidamente las contribuciones especiales para la pavimentación de dicha calle en su prolongación.

EXPROPIACION DE CASAS

Se pide con urgencia al delegado de Hacienda que remita al Municipio los datos convenientes para llegar a la expropiación de las casas números 6 y 8 de la calle de Jesús.

NUEVOS DISTRITOS SANITARIOS

Para el día 8 del presente mes está convocada la Comisión de Beneficencia, que entenderá en la nueva distribución de distritos sanitarios, puesto que se viene advirtiendo la desigualdad de asistencias de los médicos tienen, debido a que los distritos están mal acoplados, conforme al desarrollo del casco urbano y rural.

RECLAMACIONES ESTIMADAS

Se hace saber a don Francisco Méndez Barro, cuyo domicilio es desconocido, que la Comisión provincial, en sesión del 12 de Marzo pasado, estimó su reclamación que contra la clasificación de su cédula personal para el ejercicio económico de 1927 había formulado. Igualmente se hace saber a don Mateo Rodríguez Iglesias, que en la misma sesión fue estimada su reclamación, clasificándole de nuevo por la tarifa tercera, clase 13.ª

LA LONJA

Hoy miércoles se reunirá la Comisión que ha de redactar las bases de arriendo o adquisición de edificio para la Lonja que trata de establecer el Ayuntamiento en las inmediaciones de la estación del Norte.

LA EQUIPARACION DE LOS EMPLEADOS

En la reunión que celebró la Comisión permanente, después de levantada la sesión pública el sábado último, se trató de la pretensión de los empleados a que se les equipare en sueldo y categoría a los del Estado.

Se examinarán unas reclamaciones de los brigadas de la Policía urbana que piden el cumplimiento del reglamento en lo que respecta al sueldo, pues hasta ahora no se les viene pagando conforme al sueldo que en dicho reglamento de empleados se dice deben percibir. Se estudió también la situación de otros empleados modestos.

No hemos podido conocer los acuerdos adoptados.

EL ENSANCHE DE LA CALLE DE BERMÚDEZ DE CASTRO

Cuando creíamos que estaba terminado el asunto de ensanche de la calle de Bermúdez de Castro por los terrenos del cuartel de Pelayo, nos encontramos con un nuevo inconveniente.

La subasta para la ejecución de las obras celebrada el sábado, tiene vicio de nulidad por dos razones: la primera por haberse abierto los pliegos antes de los veinte días que debían transcurrir desde la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial", y la segunda, por no haber señalado los contratistas el sueldo que corresponde pagar a sus obreros, conforme exige la última disposición acerca de este particular.

Ahora el arquitecto dirá si la obra es urgente. Y caso que sea así se irá a la excepción de subasta.

De no ser considerada como urgente, se volverá al anuncio de subasta.

LA AUTOVIA A COLLOTO

Una vez aprobadas las 400 mil pesetas para las obras de construcción de la autovía a Coloto, se procederá desde luego a la consulta al Ministerio de Hacienda para el cobro de las contribuciones especiales y poder comenzar inmediatamente las obras, pues son de gran necesidad, dado el tráfico de la actual carretera.

DEBE REGARSE BIEN

Una de las calles donde más se precisa el riego, por ser calle obligada para el tráfico de coches, es la de Azcárraga.

Pues bien; por estar destrozadas dos bocas de riego de la parte baja,

no es posible regarla más que a la mitad, resultando imposible soportar el polvo durante todo el día.

Suplicamos que se proceda al arreglo de las referidas bocas y se riegue la calle conforme corresponde a la salud de todos aquellos vecinos.

DE QUINTAS

Se interesa la presentación ante el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento del mozo Francisco Arias Vighietti, hijo de Emilio y de Felisa, para enterarle de un asunto relacionado con su alistamiento.

Vacante de Maestro

La Junta de Administración del Colegio de San José de Villapedre, en Navia,

Hace saber: Que se halla vacante el cargo de maestro del expresado Colegio; por tanto se convoca a todos los maestros superiores que quieran desempeñar dicha escuela, para que en el plazo de veinte días, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Eclesiástico" de la Diócesis y en el oficial de la provincia, y en los diarios de la capital LA VOZ DE ASTURIAS y "Región", presenten sus instancias al secretario de esta Junta (párroco de Villapedre), acompañadas de su título, o certificación del mismo, y demás documentos que posean para mejor acreditar su competencia profesional, y una certificación de buena conducta expedida por el párroco propio, o por el del lugar donde hayan ejercido últimamente su profesión.

Pasada esta fecha, la Junta designará al que crea más apto para desempeñar su cometido.

El que resulte nombrado, disfrutará de la casa-habitación del Colegio y del sueldo anual de 2.750 pesetas, pagaderas en mensualidades vencidas, y deberá sujetarse en el desempeño de su cargo a las normas generales porque se rigen las escuelas del Estado y a las particulares de esta fundación, que se hayan expuestas en la expresada Secretaría.

Villapedre (Navia), 22 de Marzo de 1929.—Por acuerdo de la Junta.—El secretario, José López Méndez.

Este número ha sido visado por la censura.

Este número ha sido visado por la censura.

NUESTRO CONCURSO DE CINE

Una interview con Clara Bow

Sobre donada anena de la playa de Santa Mónica se recorta la grácil y morbida figura de Clara Bow en traje de baño. La cabellera roja de Clara Bow bajo este sol ardiente de California es un incendio.

¿Por qué no hacerle una interview en este momento?

Ya frente a frente, Clara toma la palabra:

—¿Le gusta mi maillot?

—Me gusta usted.

—Cuidado, que podrían oírle y esto me comprometería.

—¡Hola! ¿Hay por estas cassetas algún emboscado?

—¿Uno? ¿Eso quisiera yo! Son varios los bobos que me cortejan. Y es un fastidio, me siguen a todas partes.

—¿Pero es gente conocida en Hollywood?

—¿Quién! Una serie de tipos de los que caen por acá de vez en cuando. Individuos que al cabo de unos días desaparecen para siempre de Cielanidia. Vienen sin duda con la pretensión de que se les admita en los estudios sin haber demostrado antes sus cualidades fotográficas y artísticas. Se figuran que esto es Jatuja.

—Vamos a ver, señorita Bow: ¿Dónde nació usted?

—En Brooklyn, el día 8 de Agosto del año 1905. Ya ve usted que fué una fortuna para ese año que yo naciera en él.

—Efectivamente. Tengo entendido que su nombre de pila no es el que ahora lleva usted.

—Claro que no. Mi nombre verdadero es Sara Francés Gordón. Tengo, pues, por la línea paterna sangre inglesa y escocesa, y por la materna escocesa y francesa.

—La situación económica de su casa, ¿le permitió recibir una educación esmerada en su infancia?

—Sí, sí... Fué educada en una Escuela de Brooklyn.

—De acuerdo.

—¿Cómo fué su ingreso en el cine?

—Empecé, como tantas otras muchachas, por ganar, siendo casi una niña aún, un concurso de belleza, organizado por un periódico local. En dicho concurso, y con arreglo a una de sus bases, gané además el derecho de "aparecer en una película". Después de aquello William Crispy Cabanne, director de la Metro, me dió una pequeña parte en una cinta titulada "Más allá del arco iris", cuyo rol principal lo interpretaba Billie Dove. Pero yo me maquillé de un modo horrible, y cuando me ordenaron que llorara ante la cámara para dar ambiente a la escena, las lágrimas desfiguraron de tal manera mi rostro, que el director mandó contar toda aquella parte. Ya puede usted imaginarse el disgusto que me llevé.

—Me lo figuro.

—Tan grande fué que renuncié a

la pantalla, ingresando en una Escuela de Comercio con la idea de estudiar contabilidad. Pero estaba visto que yo había de ser artista de cine. Y un buen día recibí un aviso telefónico de Elmer Clifton, que me proporcionó un contrato de 50 dólares semanales mientras durase la impresión de una película en la que se me asignó un papel de escasa importancia. Esta segunda prueba fué magnífica, pues supe dar a mi pequeño papel un realce sorprendente. El director quedó tan complacido de mi trabajo, que me contrató en firme para una serie de películas.

—Había usted aprendido a maquillarse.

—Lo aprendí sin esfuerzo de mis compañeras de la Escuela de Comercio, que ya empezaban a coquetear. Crea usted que para una mujer moderna esto es fácil.

—¿Quién lo duda! Sin embargo, son muy pocas las personas que tienen la fortuna de conocer, como yo conozco, a una linda criatura que se llama Sara Francés.

—¿De veras es una fortuna conocerla?—Inquiriere sonriendo Clarita.

—Inmensa.

—¿Quiere usted explicarme por qué?

—Con mucho gusto. La gente, al ver a Clara Bow en la pantalla, se figura que fuera de ella seguirá siendo la misma muchacha frívola y aloca. Y se equivoca. Conserva, eso sí, su gracejo, su gentileza, pero sabe pensar hondamente en todos los problemas. Es reflexiva cuando hace falta serlo, aunque si esa antipática de la gente que pasa por sería. Clara Bow le pone a la vida la cara alegre—esa cara suya tan bonita, y tan expresiva—, pero sin dejar de sonreír; sabe sortear todos los peligros que tiene la vida para una mujer famosa, joven y bella. Todo esto es lo que no saben los admiradores, los miles, los millones de admiradores que Clara Bow tiene en todo el mundo.

—¡Bravo! Ha hecho usted un pangeográfico de un modo admirable. Estoy conforme en absoluto con cuanto acaba usted de decir, pero... ¿será verdad todo eso tan halagador para mí?

—Y ahora dígame usted: ¿cuál fué su primera película para la Paramount?

—La primera importante "Madres que bailan".

—¿Y la que consolidó su nombre?

—"Ello".

—¿Tiene usted algún otro, Clara?

—No.

—¿Pero le gustaría tenerlo?

—¿Es que se me conoce en la cara ese deseo? Hasta ahora se lo aseguro...

—Acaso Charles Rogers.

—Simpaticísimo. Pero hasta ahora le repito que sólo pienso en él como en un novio de película.

—Es que se dice...

—¿Se dice?... Aguarde usted.

Y Clara Bow echa a correr hasta sumergirse en el mar como una ondina, poniendo término a nuestra charla de esta original manera.

CRONICA DE MADRID

EL BOXEADOR Y UN ANGEL

Aprovecho el título de un reciente libro de Francisco Ayala—uno de los jóvenes escritores de más positivo valor de la generación presente—para rotular esta crónica. Tunney, el campeón de boxeo del mundo está en Madrid con su mujer. Su mujer, según los reporteros, es una muchacha muy interesante, fina y sensible como aquella que trajo Jhomson y que yo recuerdo haber visto hace años en Oviedo en el "hall" del Hotel París. Una mujer que es lo más parecido a un ángel, lo mismo que un boxeador, que es lo más parecido a un bruto, a un hombre selvático o cavernario. No se vea en este símil, traído a regañadientes por la pluma, ningún menosprecio para la honorable profesión de los boxeadores. Entre otras razones, porque el que esto escribe no está tan indispuerto con la vida que no tema incurrir en las iras de un artista del puñetazo, o de alguno de los numerosos "manager" y admiradores que posee todo campeón. Pero, además, porque a mí, personalmente, me agrada el boxeo tanto como me desagradan los toros. Soy de los pocos hombres que pululan por las letras que se encuentran con frecuencia en Prica sobre todo cuando hay sesiones sensacionales.

No me gustan los toros porque me parece que ejercen una influencia demasiado morbosa sobre el público. En cambio el boxeo, que apeña goza de simpatías, sobre todo entre los intelectuales, no penetra para nada el alma del público. Primero, porque rara vez hay sangre. Segundo, porque el chíchón o el cardenal no enardecen en la medida trágica de una muerte posible que es el motor íntimo y atroz de la benemérita fiesta nacional. Tercero, porque no es un espectáculo con tradición y no es fácil que arrebatase nunca demasiado la atención de la muchedumbre. Eso no quiere decir que los encuentros no tengan en Madrid una clientela importante. Hay días en que se agotan las entradas como cuando fué derrotado Ruiz, el vallecano, en cuya no-

che hasta las mujeres disculpan los incidentes de la sesión. Desde luego, se nota que Madrid va transformándose en una urbe cosmopolita en que se ha dado acceso a la vida pública a los boxeadores. Uno va a la Granja del Henar o al teatro en día de estreno, y al lado del novelista famoso, del jurista ilustre, del político en discusión o del poeta de moda, se encuentra al boxeador peninsular o forastero que muchas veces acompaña a mujeres frágiles y les sirve los emparedados o el prospecto con sus pufos formidables y casi históricos. Abundan, sobre todo, el boxeador negro, que acompaña a mujeres muy blancas como un peón de ajedrez que se ha colocado valerosamente en el campo contrario. Sin duda, el boxeador negro, es el boxeador de exportación.

Desde luego, he notado que así como a los toreros se les veía siempre con una cuadrilla de amigos—otra cuadrilla más cara que la de la plaza—a los boxeadores se les encuentra habitualmente en compañía de mujeres. "El boxeador y el ángel", por lo visto. Yo creo que por ahí empieza a restablecerse el equilibrio de los sexos, roto desde hace bastante tiempo por el feminismo y la literatura ambigua importada de Francia.

De lo que no cabe ninguna duda es de la atracción que sufre el público por esta clase de héroes. Dos tipos de la vida moderna comparan hoy el interés de las multitudes: los boxeadores y los artistas cinematográficos. Las gentes se aburren de memoria las biografías de los "ases" del "ring" y de los de la pantalla. Pesan por una calle Ruiz o "la Romerito" y los transeúntes los van señalando unos a otros como antaño se hacía con las cupletistas y los novilleros de cartel. Se explica, pues, la curiosidad con que los madrileños han recibido a Tunney, viajero casi incógnito al que han descubierto los deportistas antes que los reporteros de los periódicos.

J. DIAZ-FERNANDEZ.

Puntuación del ejercicio práctico

86.—Don Laureano Argüelles Felgueroso, 66 puntos.

87.—Don Justo Alvarez Diaz, 75.

88.—Don Francisco Alvarez Alvarez, 80.

89.—Don Angel B. Fernández Huerta, 79.

90.—Don Bernardo Canteli Montes, 75.

91.—Don Simón Gómez García, 76.

92.—Don Arcadio Fernández Villar, 75.

93.—Don Daniel Blanco Pastor, 63.

94.—Don Enrique Laborda Rodríguez, 55.

95.—Don José M.ª Lana Díaz, 85.

96.—Don Rafael Modrigal Más, 78.

97.—Don Agustín Aboy Fernández, 81.

98.—Don Francisco Cosío Pérez, 55.

99.—Don Bernardo Redondo (no se presentó).

100.—Don Agustín Alonso Sádaba, 70.

101.—Don Angel López Berlana, 72.

102.—Don José León Riego, 70.

103.—Don José M.ª Llamas Alvarez, 59.

104.—Don José A. Richard Madera, 73.

Exposición misional de Oviedo en Barcelona

La feliz iniciativa de concurrir nuestra Diócesis al certamen misional de Barcelona, se va desarrollando en gran escala. Cada día son más intensos los trabajos de propaganda y más gratas las impresiones que se reciben de los frutos de entusiasmo misional que producen.

Se han repartido ya 20.000 hojas de propaganda en las diversas parroquias de la Diócesis y cerca de 2.000 ejemplares de la hermosa circular que el señor inspector-jefe ha dirigido a los maestros.

Han enviado sus delegaciones de la Junta los anciprestagos de Avilés, Cangas de Onís, Quirós, Pravia y otros que omitimos hoy en gracia a la brevedad.

Son varios los donativos que se van recibiendo en favor de las Misiones, entre ellos un precioso tercio bordado en oro, que se exponerá por algunos días en el escaparate de uno de los más importantes comercios de la capital.

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 3 - OVIEDO - Teléfono, 30-10

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 3 OVIEDO Teléfono 3010

CONCURSO DE BELLEZA REGIONAL

Organizado por "La Voz de Asturias"

VOTO por la señorita reina de la belleza de

Firma del elector

Señas

CONCURSO PARA ASISTIR A LOS TOROS

Organizado por "La Voz de Asturias"

CUPÓN para el sorteo de CIEN localidades de la gran corrida de toros de la Ascensión, organizada por la U. M. I. O.

CUPÓN 2 (Abril)

Coleccione los cupones del mes en curso y a cambio del número que se pedirá, obtendrá cinco números para el sorteo de las localidades.

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

Los labradores de Caso

Una emocionante información es la que nos ha enviado el diligente corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Campo de Caso y que hemos publicado en nuestro número del domingo.

Por esta correspondencia sabemos cuenta de las vicisitudes por que atraviesan los labradores de aquel concejo al verse sin recursos para sostener el ganado, sin semillas necesarias para la siembra y sin ayuda para hacer frente al sombrío porvenir que se presenta.

Es en verdad, digna de ser lanzada a los vientos de la publicidad la tragedia mansa de los que del agro viven y en el agro hallan motivos de satisfacción personal—los menos—y ánimos para ayudar al progresivo impulso—los más—que se siente nada más atravesar aquel concejo digno de mayor suerte.

En tanto las reservas acumuladas a fuerza de sudores no se terminan, los labradores van utilizándolas en alimentar el ganado, esperando que un cambio de circunstancias permita reembolsar lo que se ha gastado demás. Muchas veces las malas condiciones se eternizan, los obreros del campo emplean todo lo reservado para hacer frente a los días negros y, al final de la jornada se encuentran—como ocurre ahora—con que son más las horas sin esperanza de mejora que las reservas acumuladas en espera de momentos felices. Por todos los medios es necesario acudir en favor de los que solamente se lanzan a pedir socorro cuando les resulta de todo punto imposible valerse con sus propias fuerzas.

No hace mucho, distinguidos elementos de la Jefatura agronómica de la provincia, han realizado una excursión por las zonas hoy apenadas ante el negro porvenir que ante ellas se presenta. Seguramente, esa visita habrá servido para reforzar más en la imaginación de los excursionistas su idea de las calamidades por que atraviesan la mayoría de los braceros del campo en épocas normales, calamidades que actualmente tienen que ser muchísimo mayores ante la falta de medios con que hacer frente al gravísimo problema que se les plantea.

Pues bien, nosotros estimamos que nadie más capacitado que el servicio agronómico de la provincia para indicar lo que haya de hacerse encaminado a que las vicisitudes por que pasan los labradores casinos sean aminoradas en cuanto humanamente sea posible.

Bien sea nos advierte que, posiblemente nos sean atribuciones del mencionado organismo las de acudir en socorro de los que sufren por culpas que no están en manos del servicio agronómico evitar, pero entendemos honradamente, y por entenderlo así lo decimos, que nadie más capacitado para dictaminar el grado a que alcanza el daño ni para indicar las mejoras que puedan ponerle fin.

Entendiéndolo así, lo proclamamos, seguros de que con ello hacemos un bien a los sufridos labradores de Caso, dignos de mejor suerte que la que actualmente tienen.

ARRIONDAS

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR

Ayer tarde hemos recibido la visita de una comisión de obreros de la carretera en construcción de Arriondas a Fuentes, solicitándonos que desde estas columnas pidamos un poco de protección para ellos y hagamos constar lo que les viene sucediendo, y encontramos tan justa y razonable su demanda que ni por un solo momento hemos dudado en complacerles.

—Hace dos meses—nos dicen los visitantes—que no se nos paga ni un sólo céntimo de los jornales que tenemos ganados. El contratista nos entrega vales para las tiendas de comestibles, pero éstas ya se niegan a darnos más género porque dicen que han dado ya mucho y que tardan también mucho tiempo en cobrarlo.

—Como usted comprenderá—siguen diciéndonos—no es justo que nosotros nos veamos obligados a ir por los establecimientos poco menos que mendigando el pan que ya tenemos muy bien ganado.

Nada hemos de añadir nosotros a lo referido por estos sufridos trabajadores, porque sus palabras ponen ya bien en claro lo angustioso de su situación; pero si queremos hacer llegar sus quejas hasta el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia para que éste vea la manera de poner pronto remedio a estas anormalidades.

Corresponsal.

San Claudio

ENTIERRO

En la mañana del martes, y con numerosísima concurrencia, se verificó el traslado de los restos mortales al cementerio parroquial de San Claudio de la niña Angeles Alvarez Alvarez.

A sus padres don Manuel, activo corresponsal administrativo de LA VOZ DE ASTURIAS, y doña Carmen, hermanos don Francisco y doña Azucena, tíos y demás familia hace-

mos presente la parte sincera que formamos en su dolor.

MAS LUZ

Los vecinos de Villaverde y Cotayón nos ruegan hagamos un llamamiento a la Comisión de alumbrado sobre la necesidad de prolongar la luz pública desde Ocañuelo al Demón.

La petición es justa, y no dudamos que el Alcalde señor Gutiérrez atenderá los deseos de los vecinos.

Corresponsal.

CORNELLANA

DE SOCIEDAD

De regreso de Oviedo, hemos saludado al culto maestro de Folgueras, en esta parroquia, don Tomás Pina Manzano, a quien también hemos felicitado por la buena puntuación obtenida en los ejercicios practicados en las actuales oposiciones del Magisterio, alcanzando al número 143 en los tres ejercicios primeros.

Que la suerte le siga acompañando a tan celoso funcionario.

—En virtud de concurso de traslado cesó en el desempeño del cargo de maestro de Bustoto, en este concejo, el ilustrado y bondadoso maestro don Antonio Pons.

Dicho señor, acompañado de su esposa, la virtuosa señora doña Carolina Pérez y bellas hijitas María y Carolinita Pons, salieron en el rápido para su nuevo destino en Canara (Murcia).

Lleve feliz viaje tan apreciada familia en el pueblo que vivieron durante varios años y por cuantos la conocieron que son numerosos y de distintas partes, desándole, además, en su nuevo destino, toda suerte de venturas y prosperidades.

—También hemos tenido el gusto de saludar a don Manuel Alonso, celoso maestro de Las Morteras (Somiedo), que regresa para acudir a practicar el tercer ejercicio de las oposiciones a plazas del escalafón del Magisterio nacional. Dada la aplicación del señor

†
TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. BALDOMERO SOPEÑA MARTINEZ

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Descansó en la paz del Señor en Oviedo el día 4 de Abril de 1926
A LOS 40 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Cabeza Cimadevilla; hija Lolina; padres políticos don Juan Cabeza y doña Dolores Cimadevilla; hermanos, hermanos políticos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana jueves, día 4, en el templo de San Juan el Real de esta ciudad; en la parroquia de San Martín del Rey Aurelio y en la capilla de Sotrandio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Alonso y sus aptitudes, creemos hará buenos ejercicios y que obtendrá buen número dentro de los de plaza.

Que nuestros pronósticos se cumplan, lo que será un bien para el interesado y para la enseñanza.

LUGONES

DESEOS DEL PUEBLO

Ya se alza majestuosa, como pronta a terminarse, la casa-palacio que ha de servir de morada a los tan queridos hijos de aquel patrio insigne, todo filantropía y genial para la industria, proveedor del pan de tantos miles de obreros, que siempre han hallado a la sombra de su generosa figura el lenitivo consolador para sus males y que en esta vida se llamó don José Tartiere.

A los hijos de tan inolvidable benefactor, que el industrioso pueblo de Lugones con lágrimas en los ojos vio partir, tiene vehementes deseos de volverlos a estrechar entre sus brazos, porque los quiere de todo corazón.

Por eso todo el vecindario expresa el deseo de que en breve vuelvan a reproducirse las horas de confraternidad a las cuales nos tenían tan acostumbrados.

Bendita, pues, sea la hora en que podamos verles entre nosotros, pues ellos ya saben que el pueblo les quiere con toda la efusión de su alma.

NECROLOGICA

En la plenitud de su vida, a los 19 años, ha dejado de existir el sábado último el por todos apreciado joven Jesús González Canellada, que gozaba de generales y merecidas simpatías.

La conducción de su cadáver al cementerio parroquial, acto verificado en la tarde del domingo, constituyó una imponente manifestación de duelo.

A su desconsolada madre doña Dolores Canellada, viuda de González, hermanos y demás familiares, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Corresponsal.

El principio y el fin.

Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomenta y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Antigua Pensión de ROSAURA MENENDEZ

HOY DE

OLIVA «LA BELMONTINA»

Cómodas y amplias habitaciones - Calefacción

Cuarto de baño

En lo más céntrico de la población

Plaza del Carmen, 9 - Teléfono núm. 175

GIJON

teniente alcalde señor García Braga, Autorizar al alcalde para otorgar la escritura del préstamo en cumplimiento de lo que dispone el artículo 19 del Reglamento sobre obras y servicios municipales y artículo 19a del Estatuto municipal.

Bases para el concurso de concejales del plano de población y parcelario.

Expediente de excepción de subasta para arriendo de los servicios de riego.

Moción de los concejales de Cifra, proponiendo se acuerde la construcción del colector general con cargo a las economías que resulten del empréstito.

Discusión y aprobación de las modificaciones introducidas en las bases para la cesión del 20 por 100 de las aguas del Raigoso al Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.

LA SOCIEDAD FESTEJOS DE SANTIAGO

Uno de estos días saldrá por los comercios una comisión de la Sociedad Festejos de Santiago a distribuir las papeletas para la rifa de la casa con que este año obsequia a sus favorecedores la citada Sociedad, organizadora de las brillantes fiestas de Sama.

CANGAS DE ONIS

INSTITUTO LOCAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE CANGAS DE ONIS

Convocatoria de matrícula

Curso de 1928-29

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, quedará abierta en este Centro la matrícula, durante todo el mes de Abril, para aquellos alumnos que aspiren a dar validez académica a sus estudios, en los próximos exámenes de Junio, debiendo cumplir los requisitos siguientes:

Alumnos que se matriculen solamente de ingreso.—Deberán tener cumplidos los nueve años, dirigirán sus instancias (debidamente reintegradas y escritas de su puño y letra) al señor Comisario Regio de este Instituto, acompañando a la misma los siguientes documentos: Partida de nacimiento debidamente legalizada, si son fuera de la provincia. Certificado de revacunación y cédula personal, si fueran mayores de catorce años, abonando por este examen los derechos siguientes:

Cinco pesetas en papel de pagos al Estado; dos pesetas y cincuenta céntimos en metálico; y dos timbres móviles de quince céntimos.

Los alumnos que deseen examinarse de las distintas disciplinas del Bachillerato podrán verificarlo en las formas que a continuación se expresan:

Por grupos de asignaturas; en examen final o de conjunto, o por asignaturas separadas.

Los derechos de matrícula por cada asignatura son:

Doce pesetas en papel de pagos al Estado; dos pesetas y cincuenta céntimos en metálico; cinco pesetas en metálico y un timbre móvil de quince céntimos.

Pero si el examen ha de verificarse por asignaturas separadas abonarán además tres pesetas en papel de pagos al Estado. (Por cada asignatura.)

Y en todo caso, a sus instancias acompañarán dos timbres móviles de quince céntimos además de los correspondientes por cada asignatura.

Los alumnos procedentes de otros Institutos deberán acreditar los estudios aprobados en los mismos, mediante la correspondiente certificación académica oficial.

Los alumnos oficiales matriculados en el presente curso que deseen examinarse por asignaturas separadas deberán también solicitarlo durante dicho mes de Abril, abonando por dicho concepto tres pe-

setas en papel de pagos al Estado por cada asignatura y los timbres móviles correspondientes.

Para estos efectos quedará abierta la oficina al público durante los días hábiles del mencionado mes de Abril de once a trece.

Lo que de orden del señor Director accidental de este Instituto se hace público para conocimiento de los interesados.

Cangas de Onís, 30 de Marzo de 1929.—El Secretario accidental.

MIÉRES

A LAS AUTORIDADES

Al activo inspector municipal—recoigiendo no pocas y muy justas quejas—hemos de rogarle ordene a sus agentes de servicio en la calle de Camposagrado una mayor vigilancia y el oportuno castigo a ese enjambre de jovencitos que diariamente se entretienen en arrojar a las chicas durante la celebración del paseo puñados de arena que recoger en los diferentes depósitos de la destinada al adoquinado.

Unida a esta libertad se foman alguna otra aún más censurable, y es preciso que de evitarlo y corregirlo se ocupen nuestros agentes, quienes, debido a demasíadas transigen-

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdaderos artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

cias, dan lugar a estos abusos por ningún concepto admisibles.

LA MEDALLA DEL TRABAJO PARA DON RAFAEL DEL RIEGO

Entre los acuerdos adoptados en la última sesión de la Permanente, figura el de adherirse a la petición de la medalla del trabajo para el director de Hulleras de Turón.

Esta iniciativa plausible, nacida entre el sinnúmero de admiradores de la obra que realiza desde un importante cargo esta figura destacada, cuenta ya con un gran número de adhesiones, siendo también muchas las Sociedades que ya figuran en la solicitud que en su día es justo premio a tantos merecimientos, ha de elevarse al ministro del Trabajo.

Ayer hemos tenido ocasión de saludar en esta al culto presidente del Ateneo de Turón nuestro estimado amigo don José Lorenzo, a quien principalmente se deben tan acertadas gestiones, que están alcanzando un lisonjero éxito, prueba inequívoca de que existen muchas personas admiradoras de la labor tan benéfica como constante que realiza el señor Riego.

De esta villa lleva numerosas y muy importantes adhesiones.

SESION MUNICIPAL

Presidida por el alcalde señor Seña, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente el pasado sábado, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada de la sentencia dictada en el juicio de desahucio de precario promovido por este Ayuntamiento, contra don Antonio García, vecino de La Villa, cuya sentencia es favorable a este Ayuntamiento.

Aprobar el extracto de acuerdos del mes de Febrero próximo pasado.

Aprobar las cuentas del ejercicio de 1928, las cuales quedarán expuestas al público, en la Secretaría municipal, a los efectos de reclamación.

Conceder varias autorizaciones para la colocación de cruces en cementerios municipales.

Conceder varias autorizaciones para la apertura de establecimientos.

Designar una comisión para que

Fíjese:

50 kilos de carbón galleta, 2,50 pesetas.
50 id. id. granza, 2,30 id.
Servicio a domicilio. Peso garantizado. Calidades superiores. Haga un ensayo. Aseguramos a Vd. que no le será posible adquirir mejores carbonos aún a precios más caros.

Aviso: Teléfono 3807 o Almacenes Industriales, calle Naranco, pasando el puente del Ferrocarril del Norte.

informe el expediente sobre abastecimiento de aguas al pueblo de S. villa.

Unir al expediente general sobre mejora del alumbrado público, las instancias de los vecinos de S. villa y Peñale, pidiendo se aumente este servicio.

Se acordó ejecutar un acuerdo referente al levantamiento del plano de población del pueblo de Ujo.

Se acordó la celebración de un concurso de ganado vacuno y de cerda y de aves y conejos.

Establecer dos paradas, en Mieres y Figaredo, adquiriendo cuatro toros sementales, para el mejoramiento de la raza del ganado vacuno.

Conceder las siguientes licencias: a don Manuel Fernández, de La Vega, para edificar; a don Edmundo Sánchez, de Turón, para construir una casa en Villapendi; a don Severiano Solís, para construir una casa en esta villa; a don Manuel Galán, para hacer la acometida al alcantarillado de Requejo; a don José Cuesta, para ampliar la galería de la casa de su propiedad; a don Joaquín Suárez, de la Pereda, para reparar una casa de su propiedad; a doña Juana Suárez, de Turón, para construir una galería.

Conceder una subvención de 200 pesetas a la Comisión pro-homenaje al maestro de Lada, don José Llaneza.

Adherirse a la petición de la medalla del trabajo para don Rafael del Riego y de Ramón, director técnico de la Sociedad Hulleras del Turón.

Aprobar varias cuentas y relaciones de jornales.

Corresponsal.

LA CARIDAD

MISA DE REQUIEM

Cumpliendo las órdenes del excelentísimo señor Director General de Primera enseñanza e Inspección de la provincia, se celebró en Mieres el día 23 una Misa de requiem por el alma de la Reina madre doña María Cristina (q. s. g. h.).

A ella asistieron los niños de las Escuelas nacionales de Mieres y Godella, con las banderas arrolladas y ostentando lazos negros, acompañados de sus maestros doña Argentina G. de Montalvo, don Alfonso Alonso Roldera y don Casimiro Muñoz.

Ofició la misa nuestro virtuoso párroco don Manuel Galán, quien, al terminar el Evangelio, recordó las virtudes de aquella Reina tan querida por todos los españoles.

Una vez terminada la Misa, fueron reunidos todos los niños en el local-escuela de niñas de Mieres, donde el joven y culto maestro don Alfonso Alonso Roldera dirigió la palabra a los niños explicándoles la significación del acto que acababan de celebrar y aunque ya lo habían hecho el día anterior en sus respectivas Escuelas, con palabra firme y sugestiva les cantó la vida y enumeró los hechos acaecidos durante la Regencia de la augusta Reina, que, cual otro Jesús, por amor que profesaba a los niños, parece que en su corazón pronunciaba aquellas sublimes palabras del hijo de María: "Sinite parvulos venire ad me".

El señor Alonso terminó diciéndoles a los niños que el acto de hoy queda grabado en vuestras mentes, para que siempre conserveis en el fondo de vuestras almas su recuerdo y hoy en vuestra oración cotidiana acordados de la que fué madre cariñosa de nuestro Rey.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la respetable señora doña Clara Santamaría, esposa de don Francisco Ron, Alcalde de este concejo.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

En la Iglesia parroquial de Mieres recibió las aguas bautismales la hija recién nacida de doña Aurora Iglesias y don Antonio Pérez, a la cual le impusieron sus padrinos los jóvenes Atillano García y José María Méndez el nombre de Elena.

Nuestra enhorabuena.

REUNION DEL PLENO

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento se tomó el siguiente acuerdo:

Aprobación del plano y Memorias económico-facultativas para la construcción de la obra parcial del nuevo edificio que se destinará a Consistorial, el cual se reedificará en el campo de esta villa.

YA ES UN HECHO

El día 30 que pasamos por las

oficinas municipales vimos el expediente que se tramita para un empréstito de cien mil pesetas al Banco del Crédito local español, amortizable en veinte años.

Esta cantidad es para atender a las obras de construcción de los caminos vecinales de Valdeparea a Viavelez, de La Villa a San Juan y de Arancedo a Lebrédo.

Esperamos que el Ayuntamiento actúe cuanto le sea posible, ya que tanta falta hacen caminos y medios de ganar la peseta que ha de servir para el pago de la carga que nos acabamos de echar encima.

DE SOCIEDAD

Para Ribadeo, donde pasarán unos días, ha salido don Gervasio Suárez Valdés, acompañado de su bella hermana Caridad.

Buen viaje.

Después de pasar la Semana Santa con sus familiares en San Juan de Prendones, ha salido para Ranón (Soto de Barco) la culta maestra de dicha localidad doña Amparo Martínez Amago, que le ha sido adjudicada en seiscientos combramientos.

Mucha suerte le deseamos a dicha señorita.

Para Oviedo, y para realizar el ejercicio práctico de oposiciones a ingreso, han salido los jóvenes don Emerenciano Collado y don Alfonso Alonso Roldera, maestros de Lebrédo y Miudes, respectivamente.

Mucha suerte deseamos a estos maestros, que bien se la merecen.

Corresponsal.

Puerto de Vega

CULTOS DE SEMANA SANTA

Con un tiempo primaveral se han celebrado en esta parroquia de Santa Marina, con toda brillantez, los cultos de Semana Santa y por dicho motivo nuestro primer templo se vio en todos los días abarrotado de fieles.

Los sermones han estado a cargo del párroco y coadjutor, respectivamente, don José Cadenas y don Wenceslao Fernández, con brillantes pláticas sobre los cultos de cada día, acudiendo numeroso público de esta parroquia y limitrofes.

Las procesiones de las imágenes muy devotas y solemnes todos los días, amenzadas por la banda "La Armonía", cuya da brillantez a los actos, del culto y al coro incomparable que posee la parroquia de magníficas voces; acompañó a dichas señoritas en las tan inspiradas como conmovedoras saetas que durante la procesion de la Soledad entonaron con sus voces angelicales.

El templo, decorado con gran gusto y propiedad, lucía con innumerables luces eléctricas y de fábrica, hermosas colgaduras de terciopelo y gallón plateado.

La Soledad alcanza en nuestra parroquia gran esplendor.

El día de Resurrección resultó también con todo lujo y magnificencia. Cantaron la misa varios componentes de la banda y el coro de señoritas antes citado, dirigiendo el competente director don Celestino Gión, estando a cargo del armonium la distinguida pianista señorita Auristela Fernández con tal justeza y afinación digna de encomio.

En el Ofertorio dirigió la palabra a los fieles el joven y virtuoso sacerdote don Wenceslao, coadjutor de Santa Marina.

Satisfechos pueden estar cuantos han contribuido a dar mayor brillantez a los cultos de Semana Santa y singularmente los sacerdotes que dirigen dicha feligresía.

Corresponsal.

Muros de Nalón

CULTOS RELIGIOSOS

Con la solemnidad de costumbre se han venido celebrando los cultos de Semana Santa. El templo se veía muy concurrido. Un elocuente orador sagrado ha estado cumpliendo su misión evangélica con acierto indiscutible. La tradicional procesion de la Soledad ha revestido este año su proverbial magnificencia debido al buen tiempo. Además de las velas, el Ayuntamiento lució dos focos buenos.

EL CLUB CULTURAL

El domingo se celebró un animado baile de sociedad en el Club Cultural.

A propósito de este centro de instrucción y recreo, cumplimos un deber informativo dando cuenta de la brillante actuación de la Directiva.

Durante el invierno se han venido dando clases de adultos, a cargo del activo y celoso Administrador

de Correos señor Canabal, que se esmeró en su especialidad por la música, habiendo llegado a formar una rondalla, que no dudamos sabrá interpretar con fidelidad escogidas piezas musicales. Hemos oído a los jóvenes que integran esa rondalla y no podemos dejar de elogiarlos.

Muchos socios del Club han constituido una sección de excursiones, mediante el abono de una cuota semanal. Con el fondo recaudado se han de organizar excursiones a varios puntos de la provincia. Dentro de poco tienen el proyecto de dar un viaje a Canero, Luarca, Navia, Castropol y Vegadeo. En estos viajes, la rondalla darán algún espectáculo.

Como se ve, el Club no solo proporciona a sus socios las distracciones propias de esta clase de Sociedades, sino que dispone de una Biblioteca que de día en día va aumentando, se afana por dar instrucción a los asociados que lo deseen, estimula a los que tengan aficiones musicales y fomenta el turismo y el conocimiento de las bellezas naturales de la región.

Felicitemos a la actual Directiva y excitamos a los miembros de la rondalla a que no se duerman en los laureles. Justo es que felicitemos también al señor Canabal, organizador de la mencionada rondalla.

Corresponsal.

Ciaño-Santa Ana

CONFERENCIA CELEBRADA EL DOMINGO

En la Sociedad Cultural, de El Entrego, tuvo lugar el domingo último, una conferencia a cargo del distinguido maestro nacional de Cologna don José Baltasar Fernández.

Hizo la presentación el Secretario de dicha Sociedad don Manuel Torrecilla, poniendo de relieve los amplios conocimientos del conferenciante, sin extenderse en otras mercedidas alabanzas, por no herir la modestia del orador.

El señor Fernández, con palabras sencillas y agradables tonos, fué desarrollando el tema escogido de "Enseñanza y Cultura", poniendo de manifiesto que estas son las bases principálistimas para el progreso de la vida humana y la prosperidad de los pueblos, habiéndose expresado en todos momentos con tan grata elocuencia, que cautivó la mayor atención de la numerosa y distinguida concurrencia que acudió a escucharle.

Entre otras personas asistentes al acto, pudimos distinguir al diputado provincial don Manuel G. Vigil, al Alcalde don José González, a presidente del Centro de Instrucción y Recreo de Sotrongido don Justo Rodríguez, aparte de numerosos maestros de Sama, Sotrongido y San Andrés.

Todos los asistentes salieron muy complacidos.

FUNERALES POR LAS VICTIMAS DEL SOTON

El jueves próximo, a las diez y media de la mañana, se celebrarán en la parroquia de San Andrés de Linares solemnes funerales por el eterno descanso de las víctimas que produjo la reciente catástrofe en el pozo de Solón, de la Sociedad Duro-Felguera.

En representación del señor Obispo asistirá el canónigo de esta don Nicolás Argüelles, el cual ha recibido un telegrama concebido en esos términos.

También asistirán los diputados por el distrito don Manuel G. Vigil y don Alfredo de la Torre, en representación de la Diputación provincial, y el Alcalde don José González, en la del señor Gobernador.

Desde Campo de Caso

Suicidio de un hombre

(De nuestro corresponsal)

El viernes último, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar la escena dolorosa de un suicidio, siendo el protagonista el honradísimo buen vecino don Valentín Miguel Suárez.

Dicho señor se hallaba algo enfermo y un poco disgustado por sus achaques, por lo que se cree que en un momento de desesperación, dentro de su casa, se disparó un tiro en la sien, falleciendo momentos después. Recibió los Sacramentos.

Su muerte ha sido muy sentida, pues se hallaba en buena situación económica y emparentado con buenas familias de esta localidad.

Reciban sus deudos nuestro más sentido pésame, especialmente sus hijos y hermanos.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Señor Jefe del Centro Telegráfico, señor Jefe de Correos, don Celestino García, doña María Mufiz, don Desiderio Saldaña, don José Pedraza, don Rodolfo Rato, don Ciríaco Tamargo, don José A. Fernández Villaverde, don Francisco Aza, don Francisco Mijares, don J. Juan Vicario, don Juan Antonio Fandiño, don Hilario Suárez, don Crescencio García, don Fernando Sañas y don Pedro S. del Río.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de comedias Bassó-Navarro.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, "Los lagarteranos".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "La chica alegre".

Principado.—Para hoy, a las seis y tres cuartos y a las diez y cuarto, la película "Napoleón".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "La esposa frívola".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "La clave de la dicha".

APOSTOLADO DE LA ORACION

Aviso importante.—Se avisa a las señoras y señoritas celadoras que la junta mensual se tendrá este mes en la iglesia de las Salesas, mañana jueves.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositada una sandalia de niño encontrada en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

LOS QUE SE CASAN

Se proclamaron últimamente en esta capital:

Don Rafael Salazar Marcos, vecino de la parroquia castreña, con la señorita María de las Nieves Bailly y Coderque, vecina de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real).

Don Vicente Santianes Jiménez, vecino de la parroquia de San Pedro de los Arcos, con la señorita Emilia Horcajada Pinilla, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Adolfo García Álvarez, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Juliá Paredes Valle, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Ramón Antonio Suárez Vázquez, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Consolación Prado Díaz, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Luis Alvaredo Hevia, vecino de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real), con la señorita Joaquina Condal Lozano, vecina de la parroquia de Infiesto.

Don Luis Menéndez Estébanez, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Encarnación Llamas Velasco, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Ramón González González, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Sofía Martínez Cordero, vecina de la parroquia de Lugones.

Don Manuel Martínez López, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Jacinta Amparo Pasarón Lago, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Ramón Llamas Ballongo, vecino de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real), con la señorita María Antonia Fernández Suárez, vecina de la parroquia de San Pedro de los Arcos.

Don Santiago Ramón Madrid Martínez, vecino de la parroquia de Loredo (Mieres), con la señorita Luisa Antón Conde, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Rico, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Elvira Rodríguez Díaz, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Jacinto Menéndez Menéndez, vecino de la parroquia de Godos, con la señorita María Álvarez y Álvarez, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

En la Casa del Pueblo

Conferencia del señor Flórez

Mañana, jueves, a las siete de la tarde, dará su tercera conferencia sobre "Industrias domésticas", en el domicilio de la Federación de Sindicatos independientes, Santa Ana, 6, el propagandista de las enseñanzas apícolas y sericícolas don Carlos Flórez.

La entrada es pública.

Sección por palabras

ALQUILER.—Pianos, pianolas, ventas contado y plazos. Orquestales para bailes. Casa Blanco, Uria, 8, Oviedo.

SE ALQUILA en sitio céntrico, local grande, propio para almacén, taller, garage, etc. Informes: Chalet de Olivares, oficinas.

CONFITERIA-Pastería de B. Jiménez. Especialidad en encargos de todas clases. Melquiades Alvarez, 6.—Oviedo.

DENTISTA.—Se necesita para nueva Clínica dental próxima abrir. Diríjase José María Manrique.—Mieres.

EN MOREDA se arrienda bajo y piso, con patio a la carretera. Razón: Relojería de Solís, Oviedo.

VINAGRE superior de sidra, se vende por barriles, Leonardo Rionda. Playa, 9, Gijón.

SE ALQUILA en San Roque, 2, el espléndido local del Café Vista Alegre. Informarán: Martínez, en el primero.

ALQUILASE piso segundo izquierda, Marqués Teverga, 6. Tiene calefacción, cuarto de baño. Razón, la misma, tercero.

ARRIENDO primer piso, calle céntrica, precios módicos, buen servicio, amplio y económico. Informarán: Covadonga, número 87, bajo. Casa «El Candamín».

VENDO casa en Postigo, renta mil duros anuales, precio barato. Informes Melquiades Alvarez, 26.—Oviedo.

FAMILIA cedo habitación con o sin pensión. Informarán: Jesús, número 3. Estanquillo.

ALMACÉN amplio y económico, se alquila, Cervantes, 12.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Informes: Ildefonso López. Librería.—Mieres.

ELIXIR ESTOMAGAL DE SAIZ DE CARLOS (ESTOMAGO) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que a veces, alternan con estreñimiento; la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: Serrano, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.

TODOS CURACIÓN PRONTA Y SEGURA PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias ASMA Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

"TORNILLERA DE VENTANIELLES" Fábrica de tirafondos de hierro y cobre. Remaches de hierro, latón y cobre. Corresponsalía y pedidos: Sociedad Industrial Asturiana. Apartado 26.—OVIEDO.

MATEX Lo mejor para las terrazas de cemento, zinc y cristal. Suprime toda clase de humedades. RESULTADOS GARANTIZADOS Lea usted "La Voz de Asturias"

Sucesos locales

UNA AGRESION

En la Casa de Socorro se curó ayer de madrugada Angel Suárez, de 33 años de edad, vecino de Regla.

Presentaba heridas contusas en la cara y fractura de los huesos de la nariz.

Manifestó que había sido agredido por un tal "El Saladillero".

Pronóstico reservado, pasando después de curado a su domicilio.

DOS QUE SE FINGEN SOMATENISTAS Y MALTRATAN

El guardia urbano Cándido Jiménez, presentó en la Comisaría de Policía a Nicolás Flórez, de 25 años, y a Teodoro Emperador, de la misma edad, el primero vecino del Postigo y el segundo de San Roque, los cuales apostados en la carretera del Cristo y en unión de otro individuo, fingiéndose somatenistas, daban el alto a todos los que por allí pasaban y maltratándoles de obra, incluso al padre político del guardia denunciante, al cual le dieron de bofetadas, penetrando en casa a viva fuerza.

A las voces de auxilio, el referido guardia se levantó, huyendo entonces los presuntos somatenistas, pero más tarde les dió alcance y les detuvo.

Ayer mismo quedaban en los calabozos del Gobierno civil para ser puestos a disposición de la primera autoridad de la provincia.

HERIDOS CASUALES

Se curaron en la Casa de Socorro:

Joaquín Cabal, de 20 años, vecino de la Corredoria.

Se le asistió de heridas contusas en el dedo pulgar e índice.

Ramón Tamargo, de 56 años, de Abaña, reclamó asistencia para heridas que presentaba en el codo y pierna derecha.

Manuel Alvarez, de 19 años, vecino de Brañas, que fué curado de heridas contusas en el dedo índice.

Arturo Díaz, de heridas en la cabeza.

Todos estos heridos fueron calificados de leves.

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Cada cual caza lo que puede...

Así debía decir el sujeto que en la madrugada del domingo, "armas al hombro", o sease con el acompañamiento de unos ricos animalitos, avanzaba tranquilamente por la Avenida del General Bermúdez de Castro. Tan tranquilo, que ni se inmuto al encuentro de los guardias urbanos del distrito Nicasio Rodríguez Miñambres (número 14) y Modesto Rodríguez Alvarez (número 60) y del sereno de comercio Jesús González Feijóo. Hombre fino, los saludó con la más afectuosa amabilidad.

Pero como los agentes no están para amabilidades a ciertas horas, entraron "en corto y por derecho", después de "ceñirse como los buenos". Lo que quiere decir que olfatearon lo suyo y después procedieron al consabido interrogatorio.

En resumen, que procedieron a la detención de José Fernández García, de 30 años, conocido por "El Rifeño". Tiene su domicilio en la calle de Marcelino Fernández.

En el saco, que llevaba muy airoosamente, descubrieron los citados agentes un par de conejos bien criaditos y una gallina talludita también.

El detenido trató de justificar la procedencia; pero hay cosas que no se justifican ni con la elocuencia de Cicerón.

Y la segunda parte es que el tal "Rifeño" hace la más bonita competencia a los del campo marroquí en lo de la afición a las armas. La muestra es bien elocuente. "El Rifeño" llevaba sobre sí un revólver cargado y una navaja de más que regulares dimensiones.

Y como aquí no andamos de acuerdo con los rifeños, el tal quedó a disposición de la autoridad correspondiente.

Los guardia urbanos y el sereno de comercio no han perdido el tiempo, y eso hay que aplaudirlo.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que ob serven en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Don José María Mata Martínez

En Mieres dejó de existir en la noche del pasado sábado, el estimado señor don José María Mata Martínez.

Era persona de bondadoso carácter y excelente trato, asequible a todo el mundo, pues a todos acogía con su llaneza y simpatía, mostrando en todos los actos una hidalga nobleza y un espíritu tan efusivo como cordial. Estuvo rodeado de muchos y buenos afectos, conquistados con ese conjunto de nobles cualidades.

En la mañana del lunes, con numerosa concurrencia, se verificó la conducción de su cadáver al cementerio parroquial, celebrándose seguidamente en dicha iglesia solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

A su apreciable familia, en especial a su viuda doña Eladia García Mata, hermanas políticas doña María de la Cruz, doña Victorina y doña Adela García Mata y doña Rosario Menéndez, hacemos presente nuestro vivo pesar por la desgracia.

D. Manuel Fernández Llamas

En Santa Ana de Abuli, rodeado de tiernos cariños familiares y de afectos muy cordiales del vecindario, descansó eternamente en el Señor el joven Manuel Fernández Llamas, de familia muy estimada.

Era un muchacho de bonísimo carácter, sencillo y humilde, que amaba a los suyos con el fervor de un corazón sin impurezas.

En la tarde del domingo se verificó el traslado de su cadáver al cementerio de San Julián de los Prados, en cuya iglesia se celebraron solemnes funerales por su alma en la mañana del lunes.

Los dos actos se vieron muy concurridos, poniéndose de relieve las

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICIONES DE MANO

Anteayer, lunes, por los señores de Cuesta (don José), y para su hijo don Emilio, culto e integérrimo Juez municipal de esta capital, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita ovetense Guadalupe de Nora Gómez, hija del finado don Manuel, competente director que fué de la Compañía de los Ferrocarriles Económicos.

Se celebrará la boda en el próximo mes de Mayo, habiéndose cruzado entre los novios y sus deudos valiosos regalos.

Damos al futuro matrimonio nuestra cordial enhorabuena, y la hacemos extensiva a sus distinguidas familias, entre las que se cuenta nuestro estimado amigo don José Cuesta, padre del novio y Presidente de la Diputación provincial.

Pidan VINOS ARMENGOL

—Por don Enrique Aspra, íntimo amigo del novio, ha sido pedida la mano, para el reputado comerciante de la Habana don Modesto Rodríguez,

amistades de que goza la familia del malogrado joven.

A sus padres don Antonio Fernández y doña Rafaela Llamas, hermanos don Juan, doña Carlota y don José, hermano político don Belarmino Díaz y Díaz y tíos, enviamos nuestro pésame más sentido por la dolorosa pérdida.

Don Pío Brun Ariguel

Tras breve dolencia dejó de existir en esta ciudad el acreditado industrial, dueño de la confitería "La Avilesina", don Pío Brun Ariguel, que había tomado arraigo entre nosotros y se le consideraba como un ovetense más.

La noticia de la muerte se recibió con muestras de un sincero pesar,

de la bellísima señorita María Luisa Alvarez, que hace años reside en esta capital.

La boda se celebrará a fines del mes actual.

Entre los novios y sus familias se han cruzado regalos de gran valor.

Enviamos a los futuros esposos nuestra más efusiva felicitación, y la hacemos extensiva a sus estimadas familias.

PROXIMA BODA

Se habla en los círculos sociales del próximo matrimonio de una bella señorita hija de una condesa asturiana, con un distinguido joven madrileño.

La boda se celebrará seguramente en esta capital, en casa de un marqués, tío de la madre de la novia, y que hasta hace días desempeñó un cargo en Corporación ovetense.

UN TE

Ayer reunieron a sus amistades, a las que obsequiaron con espléndido te, los señores de Cañedo (don Manuel).

La reunión tuvo carácter de intimidad, y a ella asistieron distinguidas

pues don Pío Brun contaba con numerosos amigos.

Persona inteligente para la industria, a la que atendía con verdadera solicitud, y noble y atrayente en su carácter era justo tributo el aprecio en que se le tenía.

En la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A sus hijos doña Pilar, doña Julia, doña Rosario, don Pío, doña Rosa, don Emilio, doña Agustina y doña Carolina, hijos políticos don Julio Sáiz, don Desiderio González, competente empleado de la Diputación provincial y buen amigo nuestro, y doña América Alvarez, nietos y sobrinos, enviamos nuestro pésame más sentido.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La Comisaría regia de la Escuela de alumnos de ingenieros industriales contesta a la carta del señor Menéndez Pidal

HOMENAJES A LOS AVIADORES ESPAÑOLES

Montevideo.—El Gobierno uruguayo ha declarado huéspedes oficiales a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Mañana, el ministro de la Guerra, les ofrecerá un almuerzo.

Después los recibirá el presidente de la República.

La colonia española les ofrecerá varios agasajos.

Los capitanes Jiménez e Iglesias, al abandonar el Aeródromo, ocuparon un automóvil, rodeándoles soldados de aviación para que el gentío no impidiera avanzar el coche.

Con grandes dificultades pudo adelantar el auto, seguido por la muchedumbre, que aclamaba delirantemente a los aviadores españoles.

Durante el trayecto la multitud no cesó de ovacionarles.

En todas partes lucen iluminaciones, banderas y colgaduras.

La animación es extraordinaria.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—Esta madrugada se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"En la carta que el señor Menéndez Pidal dirigió al presidente del

Consejo de ministros, publicada hoy, pide el firmante que se enjuicie a estudiantes y profesores según las leyes preexistentes; y como tal demanda puede ser interpretada en el sentido de que se hace tal recordatorio para el recto enjuiciamiento de la cuestión académica actual, esta Comisaría regia, que tiene a su cargo la depuración de responsabilidades por lo que afecta a la Escuela de ingenieros industriales, se cree en el derecho de enterar debidamente a la opinión, evitando capciosas interpretaciones, de que ya conocía y practicaba, en su actuación, las llamadas leyes preexistentes por el presidente de la Real Academia de la Lengua, antes de la publicación de la carta y que no ha omitido garantía procesal alguna en la información abierta, deslindando cuidadosamente las leyes preceptivas o permisivas de las imperativas o prohibitivas, y ha facilitado la más amplia audiencia a profesores y alumnos y empleados para su más acabadada defensa, como todos ellos podrán atestiguar

Con ello no hemos hecho sino seguir la alta inspiración del Gobierno.—El Comisario regio, Vicente Gay.

Todos cuantos asistieron a este te pasaron unas horas agradabilísimas de feliz recordación.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz una preciosa niña doña Teresa del Río, bella esposa de nuestro estimado amigo don Santos Llamado.

Damos nuestra más efusiva enhorabuena a tan venturosos padres, y la hacemos extensiva a la demás familia.

VIAJES

Salieron para Infiesto, donde fijarán su residencia, el ilustrado comandante de Infantería don José María Caravera, delegado cultural, su distinguida señora e hijos.

—Regresó a esta capital nuestro estimado amigo don Martín Masaven.

—Se encuentra en esta capital el reputado médico de Villonca don Juan Flórez.

—De Celorio, donde pasó la Semana Santa haciendo ejercicios espirituales, regresó el canónigo Apologista y Provisor del Obispado don Juan Puentes.

—Regresó de la Corte, acompañado de su distinguida señora, el reputado odontólogo don Evaristo Radío.

—Salieron para Madrid la distinguida señora de don Senén Rueda y sus hijos.

—Saludamos ayer en esta capital a nuestro estimado amigo el competente y culto director del Seminario Menor de Valdediós, don Luciano García Jove.

—Después de pasar una temporada en Badajoz con sus hijos los señores de Vives Castrillón, regresó a esta capital la distinguida señora doña Carmen Navarro de Angüelles.

—De Málaga regresaron a Madrid nuestro estimado amigo don Luis Menéndez de Luarca, su distinguida señora doña Concha Heres y su bella sobrina Conchita Sáinz Calleja y Heres.

—Saltó para Valladolid el distinguido joven don Rafael Quirós.

—Saludamos en esta ciudad a don Manuel Alvarez, Alcalde de Grandas de Salime, que viene en compañía de su bellísima hija la señorita Celia, que en breve contraerá matrimonio con el distinguido Notario de aquella villa don Miguel Blasco.

—Para Villoviçiosa, donde pasarán una temporada, han salido las lindísimas señoritas Marujina Moreno y Carmina Blanco.

—Saludamos ayer en esta capital, a nuestro querido amigo el ex-alcalde de Llanes don Vicente Pedregal.

—Han salido para Madrid, el reputado abogado ovetense don Ramón Navarro, su distinguida señora y bella hija Carmina.

CONSEJO DE MINISTROS

Consejo de ministros, publicada hoy, pide el firmante que se enjuicie a estudiantes y profesores según las leyes preexistentes; y como tal demanda puede ser interpretada en el sentido de que se hace tal recordatorio para el recto enjuiciamiento de la cuestión académica actual, esta Comisaría regia, que tiene a su cargo la depuración de responsabilidades por lo que afecta a la Escuela de ingenieros industriales, se cree en el derecho de enterar debidamente a la opinión, evitando capciosas interpretaciones, de que ya conocía y practicaba, en su actuación, las llamadas leyes preexistentes por el presidente de la Real Academia de la Lengua, antes de la publicación de la carta y que no ha omitido garantía procesal alguna en la información abierta, deslindando cuidadosamente las leyes preceptivas o permisivas de las imperativas o prohibitivas, y ha facilitado la más amplia audiencia a profesores y alumnos y empleados para su más acabadada defensa, como todos ellos podrán atestiguar

Con ello no hemos hecho sino seguir la alta inspiración del Gobierno.—El Comisario regio, Vicente Gay.

Todos cuantos asistieron a este te pasaron unas horas agradabilísimas de feliz recordación.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz una preciosa niña doña Teresa del Río, bella esposa de nuestro estimado amigo don Santos Llamado.

Damos nuestra más efusiva enhorabuena a tan venturosos padres, y la hacemos extensiva a la demás familia.

VIAJES

Salieron para Infiesto, donde fijarán su residencia, el ilustrado comandante de Infantería don José María Caravera, delegado cultural, su distinguida señora e hijos.

—Regresó a esta capital nuestro estimado amigo don Martín Masaven.

—Se encuentra en esta capital el reputado médico de Villonca don Juan Flórez.

—De Celorio, donde pasó la Semana Santa haciendo ejercicios espirituales, regresó el canónigo Apologista y Provisor del Obispado don Juan Puentes.

—Regresó de la Corte, acompañado de su distinguida señora, el reputado odontólogo don Evaristo Radío.

—Salieron para Madrid la distinguida señora de don Senén Rueda y sus hijos.

—Saludamos ayer en esta capital a nuestro estimado amigo el competente y culto director del Seminario Menor de Valdediós, don Luciano García Jove.

—Después de pasar una temporada en Badajoz con sus hijos los señores de Vives Castrillón, regresó a esta capital la distinguida señora doña Carmen Navarro de Angüelles.

—De Málaga regresaron a Madrid nuestro estimado amigo don Luis Menéndez de Luarca, su distinguida señora doña Concha Heres y su bella sobrina Conchita Sáinz Calleja y Heres.

—Saltó para Valladolid el distinguido joven don Rafael Quirós.

—Saludamos en esta ciudad a don Manuel Alvarez, Alcalde de Grandas de Salime, que viene en compañía de su bellísima hija la señorita Celia, que en breve contraerá matrimonio con el distinguido Notario de aquella villa don Miguel Blasco.

—Para Villoviçiosa, donde pasarán una temporada, han salido las lindísimas señoritas Marujina Moreno y Carmina Blanco.

—Saludamos ayer en esta capital, a nuestro querido amigo el ex-alcalde de Llanes don Vicente Pedregal.

—Han salido para Madrid, el reputado abogado ovetense don Ramón Navarro, su distinguida señora y bella hija Carmina.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL
Día 3.—Miércoles.—Santos Pancracio, obispo; Evagrio, Benigno y Vulpiano, mártires; Nicetas, abad; Ricardo, obispo; Benito de Palermo, franciscano; Agape, Quionis y Engracia, vírgenes y mártires; Burgundofora, alabesa y virgen.

Los más tiernos bebés, con HARINA LACTEADA NESTLÉ serán hombres fuertes y robustos

Gracias a su nueva composición, verdadera maravilla científica en alimentación infantil, Harina Lacteada Nestlé es un alimento integralmente completo, riquísimo en vitaminas favorables al crecimiento y desarrollo de los niños.

Desde la más tierna infancia hasta los 10 ó 12 años, si quiere Vd. ver a sus hijos hermosos, fuertes y robustos, déles todos los días.

HARINA LACTEADA NESTLÉ
• Protege a los niños contra el raquitismo

Se pide la convocatoria de una asamblea de fuerzas vivas para conocer el criterio popular respecto al emplazamiento del gran hotel en proyecto

EL ALCALDE, A MIERES

El alcalde señor Tuya se trasladó ayer por la mañana a Mieres, con motivo de resolver asuntos particulares.

En ausencia suya, desempeñó la Alcaldía el primer teniente alcalde señor González Cienfuegos.

UN CONCURSO

Mañana jueves, a las doce de la mañana, se abrirán los pliegos presentados al concurso abierto por la Comisión municipal de talleres, para adjudicar el suministro de grasa y valvulina.

LAS CASAS BARATAS

El alcalde convocó para hoy, a las doce de la mañana, a los adjudicatarios de las casas baratas comprendidos en el cuarto grupo, así como a los cinco excedentes, para formalizar los contratos de arriendo.

ENSALADILLAS DE VARIAS CLASES DE GUSTO EXQUISITO

"Bar Dragón"

do y venta de los inmuebles que les corresponden.

PRUEBAS DE TUBERIA

Hoy, a las once de la mañana, a presencia del alcalde y de los técnicos municipales, se verificarán las pruebas oficiales de los tubos de cemento armado fabricados por "Jiménez y Compañía", con destino a la traida de aguas en la sección de Nava a Gijón.

INSPECCIONES SANITARIAS

Durante las inspecciones efectuadas ayer en las plazas de abastos, fueron decomisados y destruidos 150 kilos de almejas, 60 de oricios y 20 de percebes, que se hallaban en malas condiciones.

También se procedió a la destrucción de 55 kilos de pescado que se hallaba a la venta en el mercado del Sur.

Durante el pasado mes de Marzo, la inspección veterinaria realizó los siguientes servicios en el Matadero:

Reses sacrificadas: Bueyes y vacas, 87; novillos y terneras, 740; cerdos, 494; cerdos, 489. Total de reses, 1.810.

Fue desechado en vida un cerdo

por desnutrido y se decomisaron otros seis, tres terneras y un buey por diversas causas.

Hubo también varios decomisos de vísceras, por diversas causas.

SESION MUNICIPAL

En la sesión que hoy celebrará la Comisión municipal Permanente, se dará cuenta de instancias presentadas por la Escuela Dominical, los Sindicatos femeninos y otras Asociaciones, solicitando subvenciones.

También se tratará de un escrito que dirigen a la Alcaldía diversas entidades gijonesas, solicitando se convoque una asamblea de fuerzas vivas para conocer el criterio popular respecto al emplazamiento del proyectado gran Hotel.

EL EMBARQUE DE CARBONES

Durante la pasada decena se cargaron las siguientes toneladas de carbón por los puertos de Gijón-Musel:

Musel.—Ferrocarril de Langreo. Turno primero, 9.757,20 toneladas. Idem idem turno segundo, toneladas 6.472,61.

Idem idem turno tercero, 4.879,35. Idem idem turno cuarto, 1.723,34. Idem idem grúas chicas, 545,19. Gijón.—Ferrocarril de Langreo. Turno de la Dársena, 2.642,07 toneladas.

Total cargado por el ferrocarril de Langreo durante la decena, toneladas 26.019,76. Musel.—Ferrocarril del Norte. Cargaderos de la Junta de Obras, 23.555,65 toneladas. Idem idem grúas chicas, 2.712,70.

Total cargado por la Junta de Obras, 26.268,35 toneladas. Haciendo un total en la decena

SEÑORA EL SITIO PREFERIDO POR LA BUENA SOCIEDAD "Bar Dragón"

por ambos ferrocarriles, 52.288,11 toneladas.

Total cargado en el mes por el ferrocarril de Langreo, 77.636,46 toneladas.

Idem idem por el ferrocarril del Norte, Junta de Obras, 86.651,45 toneladas.

Que hace un total por ambos fe-

Por enfermedad del letrado defensor no se celebra la vista de la causa por asesinato, procedente de Tineo

SUSPENSION DE VISTAS

La causa de enfermedad del abogado señor García Argüelles, se ha suspendido la vista de la causa de Tineo por asesinato.

También se suspendió la vista de la causa de Laviana, por lesiones, por no haber comparecido el procesado, dícese que por repentina indisposición.

POR TENENCIA DE ARMA

La única causa vista ayer fué la instruida en el Juzgado de Cangas de Onís contra Alfredo García Vega por uso de armas ilícito.

Resulta que Alfredo, concurriendo a una romería celebrada en Mestas de Con, acaso embriagado, ya

por la inesperienza de los pocos años, sacó de uno de los bolsillos de la americana un arma corta de fuego, que se le disparó.

Recogida el arma por la Guardia civil, se le instruyó sumario, celebrándose ayer el juicio oral.

No había testigos; bastaba con el atestado de la benemérita.

El procesado se conformó con la pena que se le pedía de un mes y un día y multa de cien pesetas.

Y el abogado defensor señor Garraicho, también hubo de conformarse con la pena, si bien pedía le fueran aplicados al Alfredo los beneficios del último R. D. de indulto, o, al menos, los de la cadena condicional.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Mieres.—Contra Fermín Alvarez Menéndez, por lesiones. Abogado, señor Mantilla; procurador, señor Bueres.

Castropol.—Contra Ramón Caramañó Cao, por estafa. Abogado, señor Vigil Revuelta.

Sección segunda

Se dedicará al despacho ordinario, pues la causa por asesinato se ha suspendido ayer y estaba señalada para dos días. Se hizo de esa causa nuevo señalamiento para el día 13 del actual.

SALA DE LO CIVIL

Siero.—Don Ignacio García Díaz con don José Vigil-Escalera y otros, sobre reforma de un auto. Abogados, señores Sánchez y Muñoz de Diego; procuradores, señores Bueres y Bernardo.

Mieres.—Don José Sela y Sela con la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, sobre abono de daños y perjuicios. Abogados, señores de la Torre y Rijo Abello; procuradores, señores Bernardo y Gómez.

Desde Cangas del Narcea

UN CRIMEN EN VALSAGRA

(De nuestro corresponsal)

El viernes último, cuando algunos vecinos de esta villa, se dirigían a la parroquia de Cibeá, fueron avisados al llegar al punto conocido por Valsagra, en la carretera de Mestas a Cibeá, que en el piso de la misma se veían manchas de sangre y que en el arroyo próximo había el cadáver de un hombre.

Inmediatamente, haciendo uso del automóvil que los conducía, regresaron a esta villa dichos señores, entre los que se encontraba el conocido industrial don Francisco Rodríguez Solar, y dieron parte de lo sucedido al Juzgado de instrucción. Este, formado por el activo y digno Juez de este partido don Bonifacio Estrada, el secretario habilitado don César Avello, el forense don Jesús Villa y el alguacil don Enrique Díaz, se trasladaron seguidamente al lugar del suceso.

Al llegar al sitio del crimen ya se encontraba allí una pareja de la Guardia civil de este puesto al mando del diligente sargento jefe del mismo don Adolfo García, que en otro automóvil se había adelantado al que llevó al Juzgado. De las diligencias practicadas, parece ser que el muerto se llamaba Manuel Suárez Ochoa, estaba casado, tenía cincuenta y siete años de edad y era natural de la provincia de León, acaso del partido de Murias de Paredes. Debó ser muer to en la misma carretera de golpes contundentes en la cabeza y luego arrastrado por el asesino o asesinos al barranco próximo, en donde fué descubierto el cadáver, y que el suceso tuvo lugar en la madrugada del viernes.

La Guardia civil detuvo a varios gitanos que se encontraban en el lugar próximo al del crimen y sobre los que parece recaer sospechas. No obstante, la creencia general es que el asesino fué un compañero del muerto que con él pasó en la tarde del jueves por esta villa

por la inesperienza de los pocos años, sacó de uno de los bolsillos de la americana un arma corta de fuego, que se le disparó.

Recogida el arma por la Guardia civil, se le instruyó sumario, celebrándose ayer el juicio oral.

No había testigos; bastaba con el atestado de la benemérita.

El procesado se conformó con la pena que se le pedía de un mes y un día y multa de cien pesetas.

Y el abogado defensor señor Garraicho, también hubo de conformarse con la pena, si bien pedía le fueran aplicados al Alfredo los beneficios del último R. D. de indulto, o, al menos, los de la cadena condicional.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Mieres.—Contra Fermín Alvarez Menéndez, por lesiones. Abogado, señor Mantilla; procurador, señor Bueres.

Castropol.—Contra Ramón Caramañó Cao, por estafa. Abogado, señor Vigil Revuelta.

Sección segunda

Se dedicará al despacho ordinario, pues la causa por asesinato se ha suspendido ayer y estaba señalada para dos días. Se hizo de esa causa nuevo señalamiento para el día 13 del actual.

SALA DE LO CIVIL

Siero.—Don Ignacio García Díaz con don José Vigil-Escalera y otros, sobre reforma de un auto. Abogados, señores Sánchez y Muñoz de Diego; procuradores, señores Bueres y Bernardo.

Mieres.—Don José Sela y Sela con la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, sobre abono de daños y perjuicios. Abogados, señores de la Torre y Rijo Abello; procuradores, señores Bernardo y Gómez.

Desde Cangas del Narcea

UN CRIMEN EN VALSAGRA

(De nuestro corresponsal)

El viernes último, cuando algunos vecinos de esta villa, se dirigían a la parroquia de Cibeá, fueron avisados al llegar al punto conocido por Valsagra, en la carretera de Mestas a Cibeá, que en el piso de la misma se veían manchas de sangre y que en el arroyo próximo había el cadáver de un hombre.

Inmediatamente, haciendo uso del automóvil que los conducía, regresaron a esta villa dichos señores, entre los que se encontraba el conocido industrial don Francisco Rodríguez Solar, y dieron parte de lo sucedido al Juzgado de instrucción. Este, formado por el activo y digno Juez de este partido don Bonifacio Estrada, el secretario habilitado don César Avello, el forense don Jesús Villa y el alguacil don Enrique Díaz, se trasladaron seguidamente al lugar del suceso.

Al llegar al sitio del crimen ya se encontraba allí una pareja de la Guardia civil de este puesto al mando del diligente sargento jefe del mismo don Adolfo García, que en otro automóvil se había adelantado al que llevó al Juzgado. De las diligencias practicadas, parece ser que el muerto se llamaba Manuel Suárez Ochoa, estaba casado, tenía cincuenta y siete años de edad y era natural de la provincia de León, acaso del partido de Murias de Paredes. Debó ser muer to en la misma carretera de golpes contundentes en la cabeza y luego arrastrado por el asesino o asesinos al barranco próximo, en donde fué descubierto el cadáver, y que el suceso tuvo lugar en la madrugada del viernes.

La Guardia civil detuvo a varios gitanos que se encontraban en el lugar próximo al del crimen y sobre los que parece recaer sospechas. No obstante, la creencia general es que el asesino fué un compañero del muerto que con él pasó en la tarde del jueves por esta villa

por la inesperienza de los pocos años, sacó de uno de los bolsillos de la americana un arma corta de fuego, que se le disparó.

Recogida el arma por la Guardia civil, se le instruyó sumario, celebrándose ayer el juicio oral.

No había testigos; bastaba con el atestado de la benemérita.

El procesado se conformó con la pena que se le pedía de un mes y un día y multa de cien pesetas.

Se estiman algunas reclamaciones sobre cédulas personales y se desestiman otras, entre ellas la de los jefes del Cuerpo de Telégrafos

Habiendo transcurrido el plazo para la presentación de proposiciones en el concurso abierto para adjudicar las obras de construcción de la superestructura del puente sobre el río Nalón en La Oscura, se acordó proceder a la apertura de pliegos así como a su examen para que previo el informe de Vias y Obras se haga la adjudicación definitiva a favor de la proposición más ventajosa.

Se acuerda abonar al contratista don Juan de Gangoy 1.106,50 pesetas por obras de plantación de arbolado en el monte Rasa de Lucea en Colunga, durante la primera quincena del mes de Marzo.

También se acuerda abonar a don Ramón Paredes Rodríguez 10.464,80 pesetas, por obras de plantación de arbolado en el monte Rasa de Selorio en Villaviciosa.

Se autoriza al Director del Hospicio para adquirir por administración varios útiles con destino a dicho establecimiento, cuya compra no pase de 500 pesetas.

OSTRAS FRESCAS A DIARIO MARISCOS

Infinidad de riquísimos aperitivos "Bar Dragón"

Se autoriza al Director del Hospicio para adquirir lámparas eléctricas, construcción de mobiliario, etc., para la dispensa de víveres y otros.

Se aprobó una cuenta de 5.428,66 pesetas de gastos ocasionados en la conservación y reparación del Hospicio provincial.

Se autoriza al Director del Hospital para adquirir plantas por valor de 497 pesetas con destino al jardín del establecimiento.

Fueron aprobadas cuentas del Instituto provincial de Higiene por gastos de impresión del "Boletín", luz, etc., importante 475 pesetas y otra de 2.040,24 pesetas.

Son aprobadas las cuentas por suministros por contrata, concurso y administración durante el mes de Febrero último, así como las del Hospital en el mismo mes.

Se dispone el ingreso en la Caja de Fondos provinciales de las sumas de 295,20 pesetas y 7.174 pesetas recaudadas durante el mes de Febrero en el Hospicio y Hospital.

Se acordó abonar a don Marcelino Aguirre, representante del señor Alfageme, de León, 6.873 pesetas por suministros hechos al Hospicio.

Ha sido autorizado el uso del edificio provincial al Colegio del Secretariado local de Asturias.

Se aprobó una cuenta de 1.413,80 pesetas por gastos de conservación y reparación del Palacio provincial durante el mes de Enero último.

De conformidad con la Comisaría de Guerra de la provincia se acordó señalar los precios para satisfacer los suministros hechos por los pueblos a fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el mes actual.

Se aprobó la distribución de fondos para atender a las obligaciones del presente mes, que importan en junto, 886.327,09 pesetas.

Se enviaron a la Ponencia de Instrucción pública las siguientes instancias:

Una del Comité pró homenaje a don José Llana Menéndez, maestro de Lada, en Langreo, interesando subvención para la estatua que ha de erigirsele.

Otra de don Florentino Soria, que interesa se adquiera por la Diputación 600 ejemplares de su obra "Los titanes de la raza", por el precio de 5.000 pesetas, y otra de la Comisión pró monumento al marqués de Villaviciosa y otros pueblos anteriores al sitio donde se cometió el asesinato, y que el móvil del crimen fué el robo.

El Juzgado y la Guardia civil practican sin descanso las diligencias correspondientes a fin de encontrar la verdadera pista, y dada la actividad desplegada por el personal que entiende en el sumario, creemos que no tardará en aclararse el misterio, siendo detenidos los verdaderos autor o autores de tan repugnante crimen.

qués de Muros interesando de la Corporación provincial contribuya al homenaje que en honor del mismo se proyecta.

Ha sido desestimada la reclamación de don Alfredo Martínez Herrero, de Mieres, contra la clasificación de su cédula personal de 1927 y se estiman las reclamaciones de don Francisco Rionda Bobes, don Francisco Martínez Dutor y don Pelayo Miranda González, de Oviedo; doña Carimen Martínez, también de esta ciudad, y doña Isabel Muñoz García y don Ramón Muñoz González.

Se clasifica a don Segundo Alfonso Alvarez, de Gijón, en la tarifa tercera, clase décima, que es la que le corresponde.

Fueron desestimadas las reclamaciones contra la clasificación de sus cédulas correspondientes al ejercicio de 1928 por don Niceto de la Iglesia, de Gijón; don Evaristo San Miguel Sierra, de Infesto; don Emilio Lozana Cepeda, de Villamayor; don Dorotheo Valdés Fernández, de Castiello (Villaviciosa); don Isidoro Sánchez García, de Valles (Villaviciosa); don Atlano Cueto Pérez, don Raimundo González González, don Ceferino Peruyera Madiedo, don Manuel Cayado Fresno, doña Eduvigis Sánchez Sánchez y don Carlos Martínez de la Riva, de Villaviciosa.

Se estima la petición de don Luis Rato Carvero de Gijón, solicitando nueva clasificación.

También se desestima una instancia de los Jefes del Cuerpo de Telégrafos en que solicitaban en su nombre y en el de todo el personal de la provincia se les conceda cédulas de la tarifa, clase quince, como asimilados a militares en activo.

Se desestima una reclamación de empleados de la estación del Vasco-Asturiano en Figaredo, contra el procedimiento que se les sigue para el cobro de las cédulas correspondientes a 1927.

Se concede a la Alcaldía de Gijón una prórroga por todo el mes de Abril para el cobro de las cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1928.

Se aprueba el padrón de cédulas personales formado por el Ayuntamiento de Llanera para el ejercicio de 1928.

Se abre el período voluntario para la adquisición de cédulas en los Ayuntamientos de Pravia, Llanera, Villaviciosa, Ribadesella y Cabrales por espacio de dos meses, que comenzarán a contarse desde el primero de Abril actual.

Se estima la instancia de don Mariano Argüelles de la Campa, vecino de Oviedo, por estar probado que su padre ha fallecido y no proceder que se le exija a don Mariano el importe de la cédula del finado.

Se aprueba el informe del Inspector respecto a la investigación practicada en el concejo de Langreo en la que propone varias alteraciones en el padrón de cédulas.

Se amplía por quince días el plazo voluntario para la recaudación de cédulas de 1928 en el concejo de Langreo.

Preparando la Exposición misional Conferencia del señor Valdueza

Cumpliendo el acuerdo tomado por la junta organizadora de la Exposición misional, mañana, jueves, a las siete y media de la noche, dará una conferencia en el Centro Dipcesano de Acción Católica (Marqués de Santa Cruz) el elocuente orador don Mateo Valdueza, párroco de Santo Tomás de Sabugo, de Avilés.

La conferencia versará sobre la "Participación de España en el moderno movimiento misional de la Iglesia. Una nueva era de prosperidad para las misiones católicas", y será ilustrada con proyecciones. La entrada será pública.

Este número ha sido visado por la censura

TINTORERIA de PARIS

(Nombre Registrado)

MAGDALENA, NÚM. 14

Limpieza de toda clase de ropas

Tintes en todos colores

Limpieza y desinfecciones de toda clase de prendas

sin alterar sus colores

Limpieza de cobertores, cortinas, tapices, alfombras, etc.

Especialidad en colores de moda

Negro especial para lutos

Transformación de negro a color

Planchado higiénico y moderno

HOY apertura del NUEVO DESPACHO:

POSADA HERRERA, 5 - OVIEDO

(antes MILICIAS)

CERVEZA SI LA QUIERE TOMAR RIQUEZIMA EN BOGK DORADA Y MUNICH "Bar Dragón"

NADA SE PIERDE...

LA FERIA DE MUESTRAS DEL PRESENTE AÑO

Hace días hemos publicado la noticia de que estaba autorizada la celebración de la VI Feria de Muestras de Gijón y Exposición agro-pecuaria, para 1929.

La noticia fué acogida con verdadero júbilo, y más que por nadie por LA VOZ DE ASTURIAS, a quien algo le toca del éxito. No del éxito de la autorización, que nosotros la teníamos por descontada.

Porque además tuvo un acierto que acabó de coronar el éxito. Fíjese en su propósito de que la tradición ganadera asturiana alcanzase su mayor esplendor, y ya la Diputación de su presidencia había traído de Suiza los dos hermosos lotes de sementales con que mejoran nuestras razas, quiso que a los ojos de los miles de gijoneses y forasteros se mostrase hasta dónde había llegado nuestra pujanza en esta manifestación ganadera que tanto in-

teresa y preocupa a la Asturias rural, es decir, a la casi totalidad de Asturias.

De este modo, la Feria de Muestras de Gijón perduraba y se enriquecía con otro elemento que le daba novedad y era un verdadero muestrario de riqueza regional. Ya no eran sólo autos y muebles y máquinas de escribir lo que se exponía en los stands. Era una riqueza nuestra, alimentada en nuestro terruño materno; riqueza propia, riqueza asturiana, creada una y mejorada otra con nuestro esfuerzo... Ya no eran solamente los curiosos y los industriales y comerciantes quienes visitaban el recinto de la Feria... Eran los labriegos, los hombres sencillos de la tierra, que ya no se consideraban olvidados o preferidos. Veían que también el fruto de su trabajo tenía derecho a ser exhibido, y grande fué su satisfacción cuando el Jefe del Gobierno, después de aquella grandiosa manifestación ganadera, felicitaba al señor Pumariño por su acierto y su interés en el fomento de tan vital fuente de riqueza, nunca ofrecida a ojos ajenos con tal esplendidez.

Nada se pierde en la naturaleza. Y desde estas columnas secundamos con todo calor la iniciativa del entonces Presidente, sentimos la satisfacción de saber que las Ferias perduran y que siguen la trayectoria marcada en el pasado año; es decir, tendrán el anejo de la Exposición agro-pecuaria que tanto renombre dió a nuestra provincia.

He aquí, pues, cómo nosotros, que desde estas columnas secundamos con todo calor la iniciativa del entonces Presidente, sentimos la satisfacción de saber que las Ferias perduran y que siguen la trayectoria marcada en el pasado año; es decir, tendrán el anejo de la Exposición agro-pecuaria que tanto renombre dió a nuestra provincia.

GLOSARIO

Un amigo nuestro, gran admirador de América, y más que admirador devoto de la Argentina, nos ha traído un puñado de ejemplares de "La Prensa", el gran rotativo de Buenos Aires, en cuyas secciones late constantemente el aire de España, teniendo en cuenta sin duda lo extensa que es la Colonia española en el país del Plata y de la plata, ¡ché!

Se trata de números realmente extraordinarios, y en uno de ellos, con una portada a toda plana y todo color, donde se reproduce fielmente un cuadro de Quinquela Martín, el gran pintor del puerto cosmopolita de Buenos Aires—Italia, España, Grecia, carbón y frutas, joyas y filosofía, mujeres exóticas y cargadores anarquistas, un verdadero "mare magnum"—; un cuadro, decimos, de Quinquela, el artista de quien vimos una exposición hace unos años en Madrid y que hizo el milagro de vender a buen precio sus cien cuadros. Y entre las páginas del periódico, páginas literarias, un mundo de anuncios, notas de arte y crónicas de Asturias, que esto es lo que para nosotros tiene verdadero valor, puesto que equivale a que los asturianos que están esparcidos por las llanuras infinitas de la Argentina sepan las cosas de su tierra.

Y recorriendo este laberinto que significan las páginas de "La Prensa" hemos encontrado el nombre de dos amigos y con ellos el diseño de una cruzada que ya nos era conocida, pero no por ello menos admirada.

Don Benito Castrillo, el Inspector de Primera Enseñanza de una de las Zonas de Asturias, va a llevar a Sevilla, por encargo de "La Prensa", toda la reseña viva de la obra de enseñanza que los "americanos" han realizado en España. Americanos de Asturias, de Galicia, de Sorio, de La Montaña, y para ello, ha encargado una colección de fotografías a Ramón Duarte (hijo), un verdadero artista de la cámara oscura, cuyo trabajo ha dado lugar a los más grandes elogios del Ministerio del Trabajo, aquí en España, y al contento del diario patrocinador de la idea, que con paciencia de franciscano y amor y conocimiento de dominio, viene llevando a cabo don Benito Castrillo, y cuyas caminatas tendrán su fruto en la Exposición Ibero-Americana.

De seguir glosando cuanto nos trae este puñado de periódicos habríamos de llenar mucho espacio, y como ello no es posible, cerramos nuestra glosa en un elogio para todo lo citado y especialmente para los señores Benito y Castrillo.

Desde Sotondio
Suscripción a favor de las familias de las víctimas de la catástrofe de «El Sotón»
(De nuestro corresponsal)

En la sesión celebrada por esta Comisión permanente el viernes último, se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación municipal por la catástrofe del Sotón, en la que perdieron su vida ocho obreros mineros y se acordó abrir una suscripción encabezándola el Ayuntamiento con dos mil pesetas.

También se acordó dirigir un telegrama al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, dándole cuenta del acuerdo y suplicándole contribuya el Gobierno con alguna cantidad, cuyo telegrama se cursó inmediatamente después de adoptar dicho acuerdo.

Estamos segurísimos de que Asturias ha de manifestar, como siempre, sus sentimientos caritativos contribuyendo a remediar la triste situación que sufren los familiares de las víctimas de dicha catástrofe.

Este Ayuntamiento, en nombre de las familias de las víctimas y en el de la Corporación, da las gracias a todas las autoridades, así como a las numerosas personas que acudieron a la conducción de los cadáveres a su última morada; acto que jamás se borrará de la memoria de los asistentes por el dolor que Asturias supo demostrar acudiendo a rendir el último tributo a las desgraciadas víctimas de tan horrenda catástrofe.

Hagamos todos un pequeño esfuerzo y sumemos todo lo posible a la suscripción abierta por el Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio en favor de las afligidas familias de quienes perdieron su vida en las entrañas de la tierra trabajando en sus peligrosas faenas para llevar el jornal que había de proporcionar el sustento a los seres más queridos.

RADIO ASTURIAS
E. A. J.—19. (310 m.)
Programa para hoy, a las diez de la noche:
Cotización de Bolsa.
Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado.
(Este número ha sido visado por la censura)



Con la presentación de la señorita Regina Sánchez, de Villaviciosa, inauguramos la galería de retratos de las aspirantes a ser reinas de Asturias en nuestro Concurso regional. Un grabado de periódico no puede reflejar exactamente la belleza de mujer tan privilegiada como quien da hoy gracia a nuestras páginas. Aseguramos a los lectores que es una belleza realmente singular. Y nos explicamos perfectamente que en toda la linda ribera de la costa y aún en el interior de Asturias, se vote a Regina, cuyo nombre, no puede ser ya más simbólico en su aspiración a la corona... regional. Ahora, nuestros lectores tienen la palabra, y la pluma, para sumarse con sus votos a los muchos que viene recibiendo esta preciosísima candidata.

DE LA CASA DE LA CIUDAD

La reforma de las Ordenanzas de construcción y las mejoras a los funcionarios municipales

Nuestro particular y respetable amigo el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Gaspar Ripoll López envía a uno de nuestros redactores la siguiente carta en relación con los comentarios publicados por LA VOZ DE ASTURIAS sobre la reforma de las ordenanzas de construcción y mejoras a los funcionarios municipales, la cual nos complacemos en reproducir para poner de relieve los entusiasmos del citado amigo por cuanto se refiere a la vida de la ciudad:

"Mi bueno y distinguido amigo: Perdóneme me permita distraer unos momentos su atención para decirle que si como compendio de las informaciones que LA VOZ DE ASTURIAS, correspondiente al día de hoy, hace referentes a la necesidad de que la reforma de las Ordenanzas municipales de construcción sea pronto un hecho; de la Nota oficiosa de la sesión del pleno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia, que tengo el honor de presidir; y de la Casa de la Ciudad, en lo tocante a que si se atiende a los funcionarios de arriba no se olvide de los de abajo; si usted, como yo, cree que dichas tres cosas son de verdadera importancia, por lo que a la prosperidad de nuestra querida ciudad se refiere y a la justicia y equidad remuneradora de sueldos de todos, proporcionalmente, los empleados de nuestro Municipio, tenga la bondad de hacer, a modo de comentario, unas líneas para el periódico de mañana, con la reconocida competencia que posee; y, a fin de avalar lo que respecto a los mencionados asuntos han dicho ustedes en LA VOZ; a continuación, y con su benevolencia, paso a hacerle algunas indicaciones.

Los acuerdos antepenúltimo y último que aparecen tomados por el pleno de la Cámara de la Propiedad, en su sesión del día 26 del corriente, a que se refiere la Nota oficiosa, publicada por LA VOZ, han sido tomados por unanimidad, en vista de proposición escrita que he presentado a la Corporación que presido; y en la última sesión plenaria que celebró el Ayuntamiento para discutir y en su caso aprobar el presupuesto de ingresos y gastos para el ejercicio municipal de 1929, hoy en vigor, asistí a dicha sesión en mi calidad de concejal corporativo, y habiéndome invitado mi querido compañero el concejal señor Vega Pando a que me enterase

de una moción escrita que yo proponía presentar en aquella sesión al Pleno, suscrita por él, lo verifiqué con verdadera atención, y al ver que en su escrito el señor Vega Pando sostenía el criterio de atender, sí, a los empleados de elevada categoría y no olvidar a los de abajo, espontáneamente, y desde el primer momento, surgió en mi ánimo una gran simpatía favorable a la proposición o moción del señor Vega Pando, que acababa de leer. Y, cuando llegó el turno de ser leído a la Corporación por el señor Secretario, pedí la palabra para apoyarla con mi modesta opinión, elogiando la honorabilidad y laboriosidad de los altos funcionarios de nuestro Ayuntamiento, merecedores de ser atendidos en sus pretensiones, pero advirtiéndome a la moción del señor Vega Pando, con fervoroso anhelo, en la parte referente a los funcionarios municipales, sin excepción, humildes y dignos también de ser atendidos decorosamente, pues que lo merecen su lealtad, su trabajo y su honrada sumisión.

Y nada más, mi querido amigo, tengo que decirle. Por razones de mi octogenaria edad, por mis achaques de salud y consejo de mi médico, he presentado mi dimisión de concejal con carácter irrevocable y fué admitida por los señores Gobernador civil y Alcalde, respectivamente, que al comunicarme oficialmente su resolución fueron tan bondadosos y benévolos conmigo en elogios y ofrecimientos de su valiosa amistad, por mi inmerecido, que jamás olvidaré la gratitud que a tan dignísimas autoridades les debo.

Nada, pues, puedo hacer ya en pro de los empleados de arriba ni de los de abajo del Ayuntamiento, como concejal. Háganlo ustedes, estimados amigos míos, en las columnas de su admirado periódico LA VOZ DE ASTURIAS cuando, como ahora, a unos y otros les asista justicia y equidad, y la economía de nuestro Ayuntamiento verdadera y fielmente lo permita. Son ustedes muy buenos y rectos en sentimientos, y seguramente que así siempre lo harán... En cuanto a mi atafie, sólo me resta desear para mis semejantes todo el bien humanamente posible, y desde la Cámara de la Propiedad Urbana, que presido, laborar con las mercedadas fuerzas que mis dilatados años me permitan, con fervoroso amor, por el engrandecimiento

Resumen del día de ayer

Por esta vez es el tiempo el tema obligado, no el ocurrido, como en otras ocasiones. El debut de Abril ha sido tan arbitrario como peligroso. A la manera de esas mujeres histéricas que pasan de la risa al llanto, así el tiempo ha dado el cambio de un sol rabioso a un frío desconcertante y de más cuidado que un mitra. Todo ello se reflejó en el paseo, que ayer fué más rápido y menos concurrido, para que ganasen el teatro y los cines.

Las autoridades se trasladaron a Santullano de Mieres, donde se celebró un almuerzo seguramente muy bien servido y adobado con política regional. Antes de partir el Gobernador civil habló a los periodistas, refiriéndose a su visita del día anterior a la zona minera, y haciendo un llamamiento para que se acuda a la suscripción abierta.

Mal día hizo para la romería de los "huevos pintos", de Pola de Siero, que, a pesar de ello, estuvo animada, así como en Colloto, que sigue también firme a la tradición.

Por hoy nos trasladamos a la zona occidental y advertimos los detalles que llegan desde Cangas del Narcea relativos al crimen de Valsagra, con la importancia del empréstito para obras vecinales en La Caridad. En cambio, por Oriente amotamos la justa queja de esos obreros de Arriendas que trabajan y no cobran. Cierran el cuadro provincial las noticias de Mieres y de Gijón, resaltando la cifra de los embarques de carbón, que acusan un aumento de 106.000 toneladas con relación al anterior trimestre.

Entre el aluvión de pequeñas noticias, así como las notas de los ministerios cortesanos, pasamos a la celebración del Consejo de ministros en la Presidencia, viendo que los consejeros aprobaron diversos expedientes y que se concedieron tres mil pesetas para la suscripción en favor de las familias de los mineros muertos en "El Sotón".

La Universidad de Zaragoza ya tiene el Doctorado que solicitaba. Marchó la Reina de Rumanía hacia el Monasterio de Guadalupe, y llegó el Cardenal Primado a Salamanca para asistir a las fiestas en honor de la Sagrada Eucaristía.

En unas minas de Huelva hubo un desprendimiento de tierras y perecieron dos obreros, resultando otros heridos.

El avión que tripulan los capitanes Jiménez e Iglesias prosigue su marcha triunfal, y la llegada a la capital del Uruguay, así como el recibimiento, tributado a los aviadores por los naturales del país y por los españoles allí residentes, ha sido algo de apoteosis.

Hacia mucho tiempo que no teníamos noticias del complot periódico contra el Gobierno de Portugal, y ya llegó la noticia. Los mejicanos se han pegado durante un pocas horas por Jiménez (la ciudad de este nombre), mientras los ciclones de Norteamérica causan víctimas, y por Río Janeiro avisan de la presencia de la fiebre amarilla.

Aniversario Doña María Fanjul García

Ayer, día 2, se cumplió el tercer aniversario de la cristiana muerte de la bondadosa señora doña María Fanjul García, amante esposa que fué de nuestro estimado amigo don Adolfo Corzo.

Dama virtuosa, sencilla y amable, con un corazón abierto a toda generosidad, su recuerdo vivirá con afecto entre las muchas amistades que se había conquistado.

A su viudo don Adolfo Corzo, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, reiteramos el sincero testimonio de nuestra condolencia.

de nuestro querido Oviedo y su hermanosa provincia.

Haga usted el uso que juzgue conveniente de cuanto en esta carta le expongo, porque sin reservas de ninguna clase se lo digo.

Oviedo, 30 de Marzo de 1929.

El comentario que de nosotros solicita el señor Ripoll ya quedó hecho precisamente en el artículo al que se refiere nuestro amigo y en el suelto dedicado a la reforma de las ordenanzas de construcción. Nada, pues, tenemos que añadir a lo dicho en nuestro número del sábado. Pero esto no quiere decir—¡ni mucho menos!—que hemos de abandonar los temas en cuestión. El primero, el de la mejora a los funcionarios, es de justicia defendido hasta el último instante, y eso haremos nosotros en cumplimiento de nuestro deber; y el de la reforma de las ordenanzas de la construcción ofrece el interés público tan excepcional importancia, que basta esta consideración para que nosotros nos consideremos obligados a seguirlo con especial interés y a comentarlo cuantas veces haga falta. Lo que importa es que la Comisión que ha de proponer la reforma no se duerma en sus trabajos y que éstos sean hijos de un meditado estudio, mirando a la realidad de la vida ovetense, no a la de otras poblaciones, como se hizo en ocasión pasada.

LA VOZ DE ASTURIAS responderá siempre a todos los requerimientos y no olvidará en ningún momento sus deberes en defensa del interés público.

Patronato de Previsión Social de Asturias

En el concurso abierto por este Patronato para conceder seis premios de 100 pesetas cada uno de los maestros y maestras que más se hayan distinguido en la obra de las Mutualidades escolares, han resultado premiados:

- Don Crescenciano Llorente Tamara, de Carrandi, en Colunga, Mutualidad escolar "Sánchez Carveda".
- Don Mariano Blázquez González, de Romillo, en Parres, Mutualidad escolar "Manuel Argüelles".
- Don Aurelio A. Botas, de Tamón, en Carreño, Mutualidad escolar "Cabo Noval".

Doña Maximina Hernández Ródero, de San Andrés de Linares, en San Martín del Rey Aurelio, Mutualidad escolar "Eladio G. Jove".

Doña Adriana López Alonso, de Tamón, en Carreño, Mutualidad escolar "Elena S. Tamargo".

Doña Andrea Gamado, de Sañanes del Agua, en Ribadesella, Mutualidad escolar "San Juan Bautista".

Merced a la generosidad del presidente de dicho Patronato, señor marqués de la Vega de Anzo se ha constituido un nuevo premio que fué adjudicado al concursante que seguía en méritos a los anteriores doña María de las Nieves Enrique-ta de la Fuente, de Proaza, Mutualidad escolar "Santa Teresa de Jesús".

El Patronato de Previsión Social de Asturias se propone constituir mayor número de premios en ejercicios sucesivos con el fin de estimular el celo de los maestros en obra social tan importante como la de las Mutualidades escolares.

Los próximos plenos

En el pleno que se celebrará el próximo viernes, después de la Permanente, sólo se tratará de la subvención a la autovía Oviedo-Gijón.

En el pleno del día siguiente, se tratará de la Caja de Socorros para los empleados; alineaciones de la calle de Guillermo Estrada; ensanche del Río San Pedro; adquisición de terrenos para un grupo escolar en el cuarto distrito, y reclamaciones de los propietarios de la zona Suroeste.

Lea usted "La Voz de Asturias"

De nuestro Concurso de Toros

Reserve el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión